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Vasútfejlesztés
Mindenki számára

elfogadható megoldást
akar a kerület

„Olyan néha,
mintha álmodnám

a saját életemet”
– interjú Szulák Andreával

ROMANI DESIGN
„Aki visszatalál a közösséghez,
önmagához talál vissza”

Onodi Levente
az Év Szakorvosa
„Nem tudom, mi lesz, amikor
egyedül kell ellátnom
a szakirányú rendelést”

Fejlődik
a kerület
Nagyszabású felújításokat 
végeztek a nyáron

ROMANI DESIGN
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Október egyből az idősek világnapjával indult. 
Megszokhattuk már, hiszen lassan-lassan gya-
korlattá vált, hogy ilyenkor minden politikai és 
közéleti szereplő hirtelen felismeri idősebb tár-

saink problémáit, ügyeit, és szívvel-lélekkel ígér nekik 
fűt meg fát, vagy éppen ad fedezet nélkül 190 milliárd 
forintos nyugdíj-kiegészítést az amúgy is veszteséges 
költségvetésből. Csúnya ezt így leírni, de igazából ekkor 
mindenki szavazatokat vásárol, miközben a téma ennél 
sokkal komolyabb. 

Látjuk, érezzük és tudjuk: ma Magyarországon rossz a 
helyzet. Nagyon rossz, baj van. A pénzünk egyre keve-
sebbet ér, sok térségben kilométereket kell utazni azért, 
hogy háziorvoshoz jussunk, közben pedig lassan a vas-
úti közlekedés is összeomlik. Elveszítjük a jelenünket, 
és esélytelenül nézünk szembe a jövővel is. 

És ma már nemcsak a munka szempontjából aktív korú-
ak néznek szembe az esélytelenséggel. Egészen lehe-
tetlen módon az idősek, a nyugdíjasok többsége is. Pe-
dig elfogadhatatlan és tűrhetetlen az, hogy valaki, mi-
után tisztességgel, becsülettel leélte, ledolgozta aktív 
életét, a hátralevő napjait, éveit is folyamatos küzde-
lemmel töltse. Elfogadhatatlan, hogy a nyugdíjasok so-
kaságának nincs elég pénze bevásárolni, a megfelelő 
táplálkozásra, a szükséges gyógyszerekre vagy éppen 
a fűtés kifizetésére. Hiába minden hangzatos szólam, a 
valóság ez, és nem más.

Éppen ezért ideje lenne végre arról beszélni, hogyan él-
hetünk olyan országban, ahol senkinek sem kell idős-
korában nélkülöznie. Olyan Magyarországon, ahol min-
den nyugdíjas képes fedezni a saját szociális és egész-
ségügyi ellátásának a költségeit. Olyan helyen, ahol van 
elég orvos, ápoló, gyógyszertámogatás. Ahol állami 
pénzből épülnek szociális és betegotthonok, és megfe-
lelően támogatott az otthonápolás is. 

Ehhez ma már nem elegendő a technikai megoldásokat 
alkalmazó, hagyományos menetrend a közéletben. Több 
kell. Jövőkép az időseknek. Jövőkép, amelyben megszű-
nik az öregségi kiszolgáltatottság. Ezt kérjük, ezt kíván-
juk nekik!
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Fazekas Ágnes

Néhány hete átadták a felújított 
Sződliget utcai rendelőt, járdák, 
játszóterek, utak újultak meg 
– emlékeztetett a Képviselő-tes-
tület legutóbbi ülésén Cserdiné 
Németh Angéla. A polgármester 
azért tartotta fontosnak, hogy 
a felújításokról beszéljen, mert 
egyesek folyton azt olvassák a fe-
jükre, hogy a XV. kerületben nem 
történik semmi. 

Tavaly több mint 700 négyzetméter 
járda újult meg a kerületben. Idén nyá-
ron folytatódtak a munkálatok: július-
ban a  Bethlen Gábor utca, Dugonics 
utca és Szerencs utca közötti szaka-
szán, a páratlan oldalon kaptak új bur-
kolatot a járdák. Több mint 8000 négy-
zetméternyi felületen cserélték a bur-
kolatot a Felsőkert utca, Külső Fóti út 
és Mélyfúró utca közötti szakaszán. 
A nyár végén megkezdődött a Kőrakás 
parki bringapark kivitelezése – kezd-
te napirend előtti felszólását Cserdiné 
Németh Angéla. A polgármester hos�-
szan sorolta, mi minden fejlődött a ke-
rületben az utóbbi hónapokban, he-
tekben. „Mindezeket azért is tartom 
fontosnak megemlíteni, mert egyesek 
folyton azt olvassák a  fejünkre, hogy 
semmi nem történik Rákospalotán, 

FEJLŐDIK A KERÜLET
Nagyszabású felújításokat végeztek a nyáron 
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Pestújhelyen és Újpalotán” – fogalma-
zott. Hozzátette: szívesen vállalnának 
jóval több fejlesztést is, ha a kormány-
zati bosszúpolitika nem fosztaná ki az 
önkormányzat büdzséjét. 

Sajnos a  XV. kerületben is súlyos 
gondot okoz az óvodapedagógus hi-
ány, a testületi ülés idején összesen 15 
üres álláshely volt. Az óvodavezetők 
ezért azt kérték az önkormányzattól, 
hogy a gondok enyhítésére az idei ne-
velési évben hadd vehessenek fel több 
pedagógiai asszisztenst. Ezt a testület 
jóváhagyta. 

Vonzóbbá szeretnék varázsolni az 
újpalotai Fő teret. Elkészült a koncep-
cióterv, a  Nyírpalota úti oldalon elhe-
lyezett, buszmegálló mögötti elavult 
pavilonok helyére új, modern építmé-
nyek kerülnek. Ezeket az önkormány-
zat adja majd bérbe. Jelenleg az üzletek 
magántulajdonban vannak, így a  ke-
rületnek nincs megfelelő eszköze ah-
hoz, hogy megtiltsa például az alkoho-
lárusítást. A  tulajdonosokat a  fejlesz-
tési szándékról tavasz óta rendsze-
resen tájékoztatja az önkormányzat, 
sőt, a közelmúltban egyeztettek is ve-
lük, így tudomásuk volt arról, hogy ha 
már nem használhatják a közterületet, 
a felépítményeket saját költségükön el 
kell bontaniuk. Ám az önkormányzat 
békés megoldást keres, a  testület ar-
ról döntött, hogy a  kerület megvásá-

“Szívesen vállalnának 
jóval több fejlesztést 
is, ha a kormányzati 

bosszúpolitika 
nem fosztaná ki az 

önkormányzat büdzséjét

“

rolja a  pavilonok tulajdonjogát annyi-
ért, amennyibe a lebontásuk kerülne. 

A képviselők a Bányász park felújí-
tásáról is határoztak. A gyalogutak tér-
kő burkolatot kapnak, és egy kisebb pi-
henőteret is kialakítanak. A régi pado-
kat és szemeteseket újakra cserélik, és 
kutyaitató is lesz. A  dr. Meixner Ildikó 
teret is még élhetőbbé kívánják vará-
zsolni, ezért a kerületben elsőként  le-
vendulaparkot alakítanak ki. 

Kétszázezer forint extra juttatást ad 
az önkormányzat a dolgozóknak, pél-
dául szociális dolgozóknak, óvónőknek, 
ápolóknak. A XV. Kerület Díszpolgára cí-
met Csongrádi László olimpiai bajnok-
nak és posztumusz dr. Weszter Sán-
dornak, Pestújhely első községi orvosá-
nak ítélték oda zárt ülésen a képviselők. 

Támogatás a REAC-nak
Örömteli, hogy a  REAC felkerült az NB III-ba. A  megnö-
vekedett költségeik miatt a  képviselők hozzájárulásával 
egyszeri nyolcmillió forintos támogatást kap a csapat. Er-
ről Tóth Imre, a Mindenki a Tizenötödikért frakció vezetője 
beszélt az ülést követő sajtótájékoztatón. dr. Matlák Gá-
bor alpolgármester pedig bejelentette: a testület zöld utat 
adott annak, hogy megvizsgálják, mennyibe kerülne a ke-
rületnek, ha az önkormányzati intézményekbe hőszivat�-
tyús rendszereket telepítenének, továbbá mi lenne ked-
vezőbb, ha saját forrásból tennék ezt, illetve külső beruhá-
zó korszerűsítene, és attól vásárolnák az energiát. 
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Nemzetiségi fesztivál 2023
Szeptember 9-én a kerületi nem-
zetiségi önkormányzatok fele-
levenítették azt a  régi hagyo-
mányt, hogy szabadtéri rendez-
vény keretében mutatkoztak be 
egymásnak és az érdeklődők-
nek. Palotai Dóra nemzetiségi re-
ferens elmondta, ezt az igényt 
a kerületi önkormányzat is támo-
gatta, továbbá az egyik nemzeti-
ségi testvérváros, a horvát Don-
ji Kraljevec is elfogadta a szerve-
zők meghívását. 

„Régóta együtt, egymás mel-
lett élünk a Kárpát-medencében 
– hangsúlyozta Cserdiné Németh 
Angéla polgármester ünnepi be-
szédében –, megannyi nemzeti-
séghez tartozó állampolgárként. 
S bár a  nagypolitika az elmúlt 

századokban sajnos sok kollek-
tív sérelmet, személyes fájdal-
mat és veszteséget okozott az 
itt élőknek, az egyes embereknek 
és a  családoknak, a  mindenna-
pokban valójában mindig is egy-
másra voltunk, ahogyan ma is 
egymásra vagyunk, és holnap is 
egymásra leszünk utalva. Szom-
szédokként és barátokként va-
lamennyien a  békés együttélés-
ben, egymás kölcsönös tiszte-
letében, megértésében vagyunk 
érdekeltek. Csak ez szolgálja a ki-
sebb és nagyobb nemzetek, va-
lamint a helyi lokálpatrióta kiskö-
zösségek érdekeit.”

A szeptemberi fesztiválon 
mind a nyolc kerületi nemzetiség 
bemutatkozott. 

Ifjúsági fesztivál

Jubileumi
bowlingverseny

Hatodik alkalommal szerve-
zett ifjúsági fesztivált a  kerüle-
ti önkormányzat. A VI. Ifi Feszt 
idén is szeptember harmadik 
csütörtökjén és a  hagyomá-
nyos helyszíneken, a Nemzedé-
kek Parkjában és a  Kikötő Ifjú-
sági Szigeten volt. A szervezés-
be és a  lebonyolításba ezúttal 
is bekapcsolódott a  XV. Kerü-
leti Gyermek és Ifjúsági Önkor-
mányzat, illetve a  XV. Kerüle-
ti Kábítószerügyi Egyeztető Fó-
rum. Idén több mint ötszáz diák 
vett részt az eseményen. Prog-
ramokból pedig bőven akadt, 
köszönhetően a  szervezőknek 
és a  partnerintézményeknek, 
amelyek között néhány új név is 

akadt. Az egyik az interaktív és 
improvizációs színházi játékairól 
ismert Momentán Társulat: ér-
dekes szerepjátékkal csatlakoz-
tak a fesztivál programjaihoz. A 
másik debütáns a Fővárosi Bün-
tetés-végrehajtási Intézet volt, 
akik egy rabszállító kocsit is ma-
gukkal hoztak.

„Az önkormányzat legfiata-
labb képviselőjeként nagyon 
fontosnak tartom, hogy a  tes-
tület ilyen komolyan foglal-
kozik a  fiatalokkal” – mond-
ta el Gyurkó Dániel, aki maga 
is végigjárta azt a 19 állomást, 
amelyet a  több mint ötszáz 
7-12. évfolyamos kerületi diák 
is megtapasztalt.

Huszadik alkalommal rendezett speciális bowlingversenyt a Molnár 
Viktor utcai Fejlesztő Gondozó Központ (FENO) a szomszédos Értel-
mi Fogyatékosok Napköziotthona (ÉNO) udvarában. A rendezvényt 
szeptember 15-én Cserdiné Németh Angéla polgármester és Tóth 
Veronika alpolgármester élőben szurkolta végig. A pandémia mi-
att 2020-ban el kellett halasztani a  rendezvényt, ezért is jelentett 
akkora boldogságot, hogy idén ismét lehetőség nyílt az immár 20. 
verseny megtartására. A rendezvényre elsősorban Budapestről ér-
keztek csapatok, de így is több mint tíz intézményi résztvevője volt 
a rendezvénynek. A FENO gondozói – Némethné Varga Viktória és 
csapata – töretlenül hiszik, hogy szükség van a rendezvényre, hiszen 
minden alkalommal nagy élményt jelent a gondozottaknak.

„Attól csodálatos ez a program, mert ez egy olyan verseny, ame-
lyen mindenki nyer, aki itt van, és aki játszik, az is – mondta Tóth 
Veronika alpolgármester ünnepi köszöntőjében.” 

Aki már látott ilyen rendezvényt, az tudja, hogy a speciális 
bowlingverseny nem egy egyszerű sportesemény beteg, fogyatékos 
embereknek, hanem egyben a szeretet ünnepe is.
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Fiatalos lendü-
lettel, újpalotai 
fiatalokról
Temesvári Levente újpalotai egyete-
mista diplomamunkaként fotósoro-
zatot készített a  helyi fiatalokról. Ez 
azonban nemcsak szimpla képanyag, 
hanem egy olyan szociológiai érzé-
kenységű munka, amely a  fotós és 
a fotóalanyok identitását is hűen tük-
rözi.

A 13 képből álló sorozat ugyanak-
kor nem szociológiai tanulmány. Al-
kotójuk nem arra kíváncsi, hogy kik és 
hogyan élnek Újpalotán, hanem sok-
kal inkább azt kívánta megfogalmaz-
ni, hogy az innen származó fiatalok 
életében hová tehető az újpalotai kö-
tődés.

„Ezek a  képek nem spontán ké-
szültek, a  képalanyokkal együtt so-
kat dolgoztunk rajtuk. Addig formál-
tuk a mondanivalót, mígnem átjött az 
üzenetünk.” 

A legfőbb üzenet, hogy Újpalotán 
jó élni, s hogy jó innen elindulva felfe-
dezni a világot. Az újpalotai fiatalokról 
készült fotósorozatnak volt már egy 
előfutára: egy kilenc alkotásból álló 
projektmunka, amely mesélő újpalo-
tai helyszíneket ábrázol. 

Temesvári Levente mindössze 23 
esztendős. De mondhatnánk úgyis, 
hogy már 23 esztendős. Ide született, 
a XV. kerületbe, itt nőtt fel Újpalotán, 
itt volt diák (a Neptun utcai piros isko-
lában), és itt is érettségizett a rákos-
palotai Innovációs Szakképző Gim-
náziumban. Innen került a Metropoli-
tan Egyetem fotográfiaszakára, majd 
a  Moholy-Nagy Művészeti Egyetem 
mesterkurzusára. 

Levente inspirálója a  holland fo-
tóművész, Rob Hornstra, aki 2003-ban 
Oroszországba utazott, hogy megörö-
kítse azt a nemzedéket, amely a Szov-
jetunió felbomlásakor volt fiatal.

Elhunyt a legendás edző

Újabb segítség
a kerületi családoknak

Ünnepelt a kerület

Néhány hónappal 95. születésnapja 
után augusztus 17-én elhunyt a ma-
gyar sportélet egyik nagy legendá-
ja, a Prima Primissima-díjas dr. Kotsis 
Attiláné Kincsesy Gabriella. A magyar 
női röplabdaválogatott egykori szö-
vetségi kapitányának Rákospalota is 
sokat köszönhetett. Gabi néni a Palo-
ta RSC nagy szurkolója volt. Ha tehet-
te, személyesen nézte meg a  csapat 
mérkőzéseit, a  kedvenc tanítványá-
nak tartott és 2011-ben elhunyt Sza-
layné Sebők Éva tiszteletére rende-
zett emléktornán szinte mindig jelen 
volt, tanácsaival segítette a rákospa-
lotai klub munkáját, sőt, maga is tar-
tott edzéseket a palotás lányoknak..

Szeptember 21-én helyezték örök 
nyugalomra. 

Szeptember 30-ig jelentkezhettek a  kerüle-
ti lakosok az ingyenes égőcserére. Erről tar-
tott sajtótájékoztatót szeptember 21-én Gyur-
kó Dániel önkormányzati képviselő és Meixner 
István a  CYEB Magyarország ügyfélkapcsola-
ti igazgatója.

„Szeptember eleje óta zajlik már a  hagyo-
mányos villanyégők energiatakarékos LED iz-
zókra való ingyenes cseréje – mondta Gyurkó 
Dániel. – Januárban kerestem fel a  szentend-
rei céget, melynek már nagy tapasztalata volt 
a  csereprogram lebonyolításában. Ezt követő-
en Pálmai Attila képviselőtársammal egy előter-
jesztést készítettünk, melyet a testület is támo-
gatott. Így indult el ez a program, melyre nagyon 
büszke vagyok, hisz ezzel ebben a nehéz ener-
getikai helyzetben egy újabb segítséget tudunk 
nyújtani a lakosságnak.”

Nagyszabású rendezvénnyel ünnepelte Budapest 150. 
évfordulóját és Rákospalota várossá nyilvánításának 
100. évfordulóját szeptember 16-án a Karácsony Benő 
parkban a Tizenötödik kerület.

Már délelőtt 10 órától változatos programokkal nyi-
tott a nap, ahol kicsik és nagyok egyaránt találtak elfog-
laltságot, és korán megtelt a tér az ünneplő kerületiek-
kel. Volt élő népzene, a Zagyva Banda kíséretében lépett 
fel kerületünk büszkesége, a Szilas néptáncegyüttes fel-
nőtt és gyerekcsoportja is. 

A koncertsorozatot 15 órakor a Hősök nyitotta. Őket 
követte az Anna and the Barbies, zárásként pedig at Irie 
Mafia lépett színpadra. Köszönjük minden résztvevőnek, 
hogy együtt ünneplehttük azt, hogy összetartozunk!
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A KÖZÖSSÉG EREJE
Szeretné, ha sokan választanák lakhelyül a XV. kerületet  
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kik. Mint mondja, a  körzet kicsit különbözik 
a  többitől, így mások az elvárások is. Ez ha-
gyományokkal teli, nyugodt szelete a kerület-
nek. Nincs jelentős közbiztonsági probléma, 
viszont az itt élők számára központi kérdés, 
hogy rendezett környezetben éljenek. Poli-
tikai hovatartozástól függetlenül mindenki 
megkeresi, és ezt igen fontosnak tartja. Fide-
szes elődjével ellentétben munkáját szolgá-
latnak tartja, nem gondolja, hogy képviselő-
ként elég csupán a  párt mantráit közvetíteni 
a testületi üléseken. 

Örül annak, hogy a  Fő utca–Kossuth utca 
találkozásánál végre felfestették a zebrát, így 
biztonságban átkelhetnek a  gyalogosok, és 
megújul az Aporháza utca is. Az itt élőknek 
gondot okoz, hogy sokan az 5-ös busz végál-
lomásánál hagyják a gépkocsijukat, mintha ez 
a terület parkoló lenne. Cserdiné Németh An-
géla polgármesterrel közösen keresik az ál-

datlan helyzet megoldását. Hogy milyen parkolási ren-
det vezetnek majd be, Szilvágyi László még nem tudja, 
de azt igen, hogy ezt a problémát meg kell oldani. Akár-
csak a roncsautókkal kapcsolatos helyzetet is, mert saj-
nos egyre többen „felejtik” itt hasznavehetetlen jármű-
vüket.

Az 5-ös busz végállomását egyébként a polgármes-
terrel együtt szeretnék áthelyeztetni, a képviselő remé-
li, hogy ez sikerül is. A terület megvan, már csak a pénz 
hiányzik hozzá. Remélik, hogy a  Főváros biztosít majd 
a kerület számára forrást, hiszen a kormánnyal a közel-
múltban megkötött egyezség keretében folytatódhat 
az Egészséges Budapest Program. A Kossuth utcai ren-
delőt 200 méterrel arrébb költöztetnék, annak a helyé-
re kerülne a  buszvégállomás. Az Énekes utca burkola-
tát javítani kívánják, a  Juhos utcai idősotthonnál pedig 
30-as zónát alakítanának ki, a LIDL-hez és az ALDI-hoz 
okos zebrát terveznek, bíznak benne, hogy ezek a  vá-
lasztásokig el is készülnek.  

Büszke arra, hogy azonnal elérhető, minden email-re 
válaszol, a választói telefonon is elérik, noha nem főál-
lású önkormányzati képviselő. Nyáron 300-400 ember 
vett részt a Zöld15-tel közösen rendezett Szomszédün-
nepen, ami a kerületben is párját ritkítja. De a Rákospa-
lotai Hagyományőrzőkkel együtt is szervez szabadtéri 
eseményeket Szilvágyi László. 

Rendre felemeli a  szavát az ellen, hogy a  fóti ipa-
ri parkban akkumulátor-összeszerelő üzem létesül-
jön, illetve veszélyes anyagot tároljanak. Az ipari park 
ugyanis Rákospalota határában fekszik. A  képviselő-
nek rendszeres a  kapcsolata a  fóti civilekkel, akik-
nek egyelőre sikerült elérni, hogy bíróság tárgyalja az 
ügyet. Hite szerint ezeket a civileket kell segíteni, mert 
az esetleges kedvező bírósági ítélet többet ér a politi-
kai cirkusznál.

A Kerületfejlesztési Bizottság elnökeként azt szeret-
né, ha az itt élők jóváhagyásával új tervet készítenének 
annak érdekében, hogy Rákospalotáról, Pestújhelyről, 
Újpalotáról ne költözzenek el az emberek. A  legutóbbi 
népszámlálás adatai szerint ugyanis csökkent a kerüle-
tiek száma. Szilvágyi László bízik abban, hogy a jövőben 
minél többen választják lakóhelyül a  XV. kerületet, hi-
szen sok a zöldterület, jó levegőjű, élhető része Buda-
pestnek.

Fazekas Ágnes

Közösséget épített Szilvágyi László az elmúlt 
néhány évben a  körzetében. A  Károlyi Sán-
dor út–Régi Fóti út–Pozsony utca által ha-
tárolt területen élők 2019-ben olyan kép-
viselőt kaptak, aki fideszes elődjével ellen-
tétben mindenkit arra biztat: keresse, hogy 
közösen tegyék még élhetőbbé a  2-es vá-
lasztókerületet.

Immár harmadik ciklusát tölti XV. kerületi kép-
viselő-testületi tagként Szilvágyi László. Ko-
rábban listás képviselőként dolgozott, 2019-
ben pedig bizalmat szavaztak neki a 2-es vá-
lasztókerület lakói. A  Mindenki a  Tizenötödi-
kért frakció tagja jól ismeri a  kerületnek ezt 
a  részben családi házas, illetve három kisebb 
lakótelepből álló részét, hiszen maga is itt la-

“A Kerületfejlesztési 
Bizottság elnökeként 
azt szeretné, ha az itt 
élők jóváhagyásával 

új tervet készítenének 
annak érdekében, 

hogy Rákospalotáról, 
Pestújhelyről, Újpalotáról 

ne költözzenek el az 
emberek

“



Fo
tó

: C
so

ko
na

i1
5

VASÚTFEJLESZTÉS
Mindenki számára elfogadható megoldást akar a kerület

ter magas műtárgy helyett más megoldást javasoltunk, amit 
viszont az azóta megszűnt Budapesti Fejlesztési Központ és 
a  tervezők figyelmen kívül hagytak. A Pest Vármegyei Kor-
mányhivatal ez év elején annak ellenére kiadta a beruházás 
környezetvédelmi engedélyét, hogy az több ponton nem felel 
meg településrendezési eszközeinknek. Ebben a helyzetben 
nem maradt más lehetősége az önkormányzatnak, minthogy 
keresetet nyújtson be a kiadott engedély ellen.   

Mi a baj ezzel a műtárggyal?
A váci és a veresegyházi vonal találkozásánál olyan íves ele-
met szeretnének a  tervezők beiktatni, amely a  legmaga-
sabb pontján tíz és fél méter, azaz földszint plusz két eme-
let magas építmény. Efölött pedig még vezeték is húzódna. 
Ez emelné át az egyik vasútvonal fölött a másikat, és menne 
a Nyugati pályaudvar irányába. Mivel beton- és fémszerke-
zetű híd tartaná a sínt, annak zajhatása jóval nagyobb, mint 
a felszínen vezetetté. Ráadásul a hatástanulmány nem fog-
lalkozott azzal, mit jelentene, ha az íves pályán esetleg kisik-
lik egy vonat. 

Mit mondott ki a Fővárosi Törvényszék a határozatában?
Miután aggályaink egy részét jogosnak ítélték, a bíróság új el-
járásra a kötelezte a kormányhivatalt. Részben meg kell vizs-
gálniuk a  műtárgy környezetre gyakorolt hatását. Ezt kö-
vetően hoz majd újabb döntést a kormányhivatal, a kerület 
pedig annak fényében határoz a következő lépésről. A vas-
úti átemelő megépítését a XV. kerület nem tudja megakadá-
lyozni, hiszen ez a fejlesztés kiemelt kormányzati beruházás, 
de igyekszik mindent megtenni, hogy mindenki számára el-
fogadható megoldás szülessen. Véleményünk szerint sík te-
repen, a meglévő vágány mellett is lehetne új vágányt épí-
teni, a sok-sok milliárdba kerülő, Magyarországon példa nél-
küli, de Európában is szokatlan méretű műtárgy helyett. Ezt 
egyébként a fővárosi, illetve a IV. kerületi főépítész is támo-
gatja. Az új eljárás során az online fórum helyett személyes 
közmeghallgatást szorgalmazunk a leginkább érintett két ke-
rület számára.

Fazekas Ágnes

Ez nem vasútfejlesztés-ellenes akció – jelentette ki lapunk-
nak Sipos Gábor. A XV. kerületi főépítész arról beszélt, hogy 
a Képviselő-testület egységesen, pártoktól függetlenül 
döntött arról, hogy a Rákospalota–Újpest–Vácrátót–Vác 
vasútvonal fejlesztése során csak olyan megoldásban part-
ner, amely nem zavarja a környékbéliek életét. 

Miután megtámadták a beruházás környezetvédelmi enge-
délyét, és a Fővárosi Törvényszék a XV. kerület javára dön-
tött, a  vasútvonal fejlesztését, a  több mint tíz méter ma-
gas, íves sínt megálmodó Vitézy Dávid, korábbi közlekedé-
si államtitkár közösségi oldalán támadta meg Rákospalo-
ta-Pestújhely-Újpalota irányítóit. 
Számos észrevételt tett a volt államtitkár, ám fontos tudni, 
hogy az elővárosi vasút fejlesztésével egyetért Rákospalo-
ta-Pestújhely-Újpalota Képviselő-testülete. Az agglomerá-
cióban élő sok százezer ember közösségi közlekedését se-
gíteni kell, hiszen ők javarészt a fővárosban dolgoznak. Pe-
remkerületként érdekünk, hogy ezek az emberek vonattal, 
és ne gépkocsival közlekedjenek, hiszen az autók az itteni 
levegőt szennyezik, a  kerület útjait terhelik. Ezért a  közös-
ségi közlekedés fejlesztés számos elemét támogatjuk. Töb-
bek között a Rákospalota-Újpest vasútállomás és környeze-
tének rendezését. Ugyanakkor már a döntés-előkészítő ta-
nulmány véleményezésekor hangsúlyoztuk: csak olyan meg-
oldást tartunk elfogadhatónak, amely a XV. kerületieket nem 
érinti hátrányosan. 

A korábbi államtitkár szerint a  választások közeledtével 
a DK-s vezetés politikai okokból tartotta fontosnak ezt a pert.
Főépítészként nem politizálok, engem a  szakmaiság érde-
kel. Viszont Vitézy úr megállapítása azért is pontatlan, mert 
a  Képviselő-testület pártállástól függetlenül, egyhangúlag 
támogatta azt, hogy a  családi házak közvetlen szomszéd-
jában ne épüljön meg a környezetet nemcsak látványában, 
de hatásaiban is terhelő műtárgy. A  71-es vonalon terve-
zett, hozzávetőleg 1100 méter hosszú és több mint 10 mé-
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“A közösségi közlekedés 
fejlesztés számos elemét 

támogatjuk. Többek 
között a Rákospalota-

Újpest vasútállomás és 
környezetének rendezését

“
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Magára hagyja az idős embereket a kormány

“Nyáron nem volt nyug-
díjkorrekció, pedig 

mindenki tudja, mekko-
rát emelkedtek az árak, 

ahogy azt is, hogy 
a nyugdíjas infláció 

jóval magasabb
az átlagosnál

“

A HELYZET NEM KÖNNYŰ
Fazekas Ágnes

Magyarországon ma nem támogatják, ha-
nem megszorításokkal, áremelésekkel sújt-
ják a nyugdíjasokat – figyelmeztetett Bar-
kóczi Balázs. A kerület DK-s parlamenti kép-
viselője arra emlékeztetett, hogy október az 
idősek hónapja, 1991 óta pedig október el-
seje az idősek nemzetközi napja, amikor szá-
mot kell adni arról, hogyan segítik őket.

„Az Orbán kormány magára hagyta a nyugdí-
jasokat – fogalmazott a TiZEN5-nek Barkóczi 
Balázs. – Az idősek világnapján és egész éve-
ben.” Az országgyűlési képviselő arról beszélt, 
hogy a megszorítások és az orbáni infláció mi-
att ma az embereknek, közöttük a nyugdíjasoknak, már 
szinte alig futja valamire. Kiderült, hogy 7,6 százalékkal 
csökkent a kiskereskedelmi forgalom, ami megmutatja, 
hogy az embereknek a korábbinál sokkal kevesebb pén-
zük van bevásárolni, kifizetni a  számlákat. A  nyugdíjas 
infláció – amely idén minden hónapban magasabb volt 
az általános inflációnál – éves szinten biztosan megha-
ladja a  18 százalékot. Az Eurostat legutóbbi elemzése 
szerint tavaly már 170 ezer nyugdíjasnak nem maradt 
pénze a  rezsi kifizetése után, a  jelenlegi rendszer nem 
védi meg az idős embereket az inflációtól.

„A megszorítások és az áremelések politikája kudarc-
ba fulladt, a  kormány a  családokkal fizettette meg az 
elhibázott orbáni gazdaságpolitika árát” – a  DK-s ho-
natya úgy véli, amíg ez a kormány velünk marad, marad 
a megélhetési válság is. Csak akkor törhet ki az ország 
a jelenlegi válságból, ha támogatják a családokat. Az Or-
bán-kormány 13 év alatt nem emelte a  családi pótlé-
kot, a nyugdíjak és a fizetések pedig meg sem közelítik 
az európai átlagot. 

Nyáron nem volt nyugdíjkorrekció, pedig mindenki 
tudja, mekkorát emelkedtek az árak, ahogy azt is, hogy 
a nyugdíjas infláció jóval magasabb az átlagosnál. Egy-
re drágább az élelmiszer, a rezsi, a gyógyszer. Mivel az 
idős emberek elsősorban ezekre költenek, egyre keve-
sebb pénzük jut másra. Ha egyáltalán jut még. Az inflá-
ció a  nyugdíjkorrekciót is elvette az idősektől. Novem-
berben nyugdíjprémium sem várható, mivel a gazdaság 
helyzete ezt nem teszi lehetővé. 

„A DK szerint elengedhetetlen, hogy a nyugdíjakat ne 
évente, hanem három havonta vizsgálják felül, és igazít-
sák az inflációhoz – jelentette ki az országgyűlési kép-
viselő. – Erre a pénzre számítanak azok, akik egész éle-
tükben keményen gürcöltek, de akiknek mára a puszta 
megélhetésük is veszélybe került.” Hozzátette: a  kor-
mány nem hagyhatja magára az időseket. 

„Bajban vannak a  nyugdíjasok, ezt nem lehet elha-
zudni – fogalmazott Barkóczi Balázs. – Éppen ezért az 
árnyékkormány szerint negyedéves nyugdíjkorrekcióra 

van szükség, valamint 100 ezer forintos nyug-
díjkiegészítést és 2022. január elsejéig vis�-
szamenőleg másfél százalékos emelést kell 
adni az időseknek. Azoknak a nyugdíjasoknak, 
akik itt élnek a kerületben egy picit könnyebb 
a  dolguk, hiszen a  XV. kerület önkormányza-
ta az idősek támogatására kiemelt figyelmet 
fordít. 

Október 19-én, csütörtökön idősek napi 
köszöntésre várják a nyugdíjasokat, a Csoko-
nai Rendezvényházban 14 órakor kezdődik az 
operettdélután. A szépkorúakat Cserdiné Né-
meth Angéla polgármester és Barkóczi Balázs 
köszönti majd. A  program ingyenes, de re-
gisztrálni kell a +3630-899-2663-as telefon-
számon, vagy a bp15@dkp.hu email címen. 
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Cserdiné
Németh Angéla 
polgármester 

nemeth.angela@bpxv.hu
+36 1 305 3260

Tóth Imre 
alpolgármester 

toth.imre@bpxv.hu
+36 1 305 3244

Tóth Veronika 
alpolgármester

toth.veronika@bpxv.hu
+36 1 305 3284

Dr. Matlák Gábor 
társadalmi
megbízatású 
alpolgármester 

matlak.gabor@bpxv.hu 
+36 1 305 3259

  1. sz. vk.  Lukács Gergely
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 70 371 7978  
lukacs.gergely@bp15.hu

  2. sz. vk.  Szilvágyi László
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 768 0993  
szilvagyi.laszlo@bp15.hu

Választókerület/név/frakció Elérhetőség

Név/frakció Elérhetőség

  3. sz. vk.  Bodó Miklós  
(Mindenki a Tizenötödikért)

 +36 70 382 6160   
bodo.miklos@bp15.hu

  4. sz. vk.  Deschelák Károly
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 571 4121
deschelak.karoly@bp15.hu

  5. sz. vk.  Farkas Edit 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 20 440 8855 
farkas.edit@bp15.hu

  6. sz. vk.  Legárd Krisztián
(Mindenki a Tizenötödikért)

 +36 30 540 6393  
legard.krisztian@bp15.hu

  7. sz. vk.  Király Csaba 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 962 8755  
kiraly.csaba@bp15.hu

  8. sz. vk.  Gyurkó Dániel 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 296 6139 
gyurko.daniel@bp15.hu

  9. sz. vk.  Vékás Sándor 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 964 2452 
vekas.sandor@bp15.hu

10. sz. vk.  Tóth Veronika
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 585 4493 
toth.veronika@bp15.hu

11. sz. vk.  Bihal Dávid  
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 164 4472 
bihal.david@bp15.hu

12. sz. vk.  Makai Ferenc 
(Független) 

 +36 30 991 4405 
makai.ferenc@bp15.hu

13. sz. vk.  Palocsai Béla 
(Mindenki a Tizenötödikért)

 +36 70 673 8199 
palocsai.bela@bp15.hu

14. sz. vk.  Tóth Imre 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 984 3118 
toth.imre@bp15.hu

Bakos Mária Magdolna
(Fidesz–KDNP)

+36 20 409 1574 
bakos.maria@bp15.hu

Csonka László
(Fidesz–KDNP)

+36 20 219 1232 
csonka.laszlo@bp15.hu

Lehoczki Ádám
(Fidesz–KDNP)

+36 20 436 1224 
lehoczki.adam@bp15.hu

Mihály Zoltánné 
(Fidesz–KDNP)

+36 20 669 3807

Pálmai Attila 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

+36 20 777 6837 
palmai.attila@bp15.hu

Dr. Szalay Kornél Géza
(Fidesz–KDNP)

+36 70 778 8544
szalay.kornel@bp15.hu

FOGADÓÓRÁK ELŐZETES EGYEZTETÉS ALAPJÁN
További információk: https:/www.bpxv.hu/kepviselo

Listás képviselők

Választott  képviselők

Tisztségviselők
PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

VÉDETT ÉPÍTÉSZETI ÉRTÉKEK MEGŐRZÉSÉNEK TÁMOGATÁSA

Budapest Főváros XV. Kerület Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Önkor-
mányzatának Polgármestere a védett építészeti értékek megőrzése érde-
kében újból meghirdeti a 

„XV. KERÜLETI ÉRTÉKVÉDELMI TÁMOGATÁS 2023” C. PÁLYÁZATOT.

A pályázat keretén belül vissza nem térítendő, előfinanszírozott pénzügyi 
támogatást lehet igénybe venni, az értékvédelmi szempontból egyedi vé-
dett épületek illetve azok tartozékainak korhű felújításához, rekonstrukci-
ójához, továbbá a fővárosi védelem alatt álló MÁV Vasutastelep település-
rész építészeti értékeinek megmentéséhez.
Támogatás legfeljebb 2.000.000,- Ft értékben kérhető, továbbá a terve-
zett beruházás összköltségének legfeljebb 50 %-át érheti el.
A pályázati anyagokat 2023. november 6. hétfő 16:00 óráig lehet a Főépí-
tészi Irodára személyesen benyújtani. 
A pályázati kiírás és mellékletei az önkormányzat honlapján, a „Pályáza-
tok” főcím alatt olvashatók. 
Budapest, 2023. augusztus 30.

Cserdiné Németh Angéla
 polgármester

Hamarosan lehet ingyenesen igényelni az FKF logós zöldhulladékgyűjtő 
zsákokat, lesz hely a lehullott leveleknek!
A korábbi évekhez hasonlóan a XV. kerületi Önkormányzat idén ősszel is in-
gyenesen biztosítja az FK logós zöldhulladékgyűjtő zsákokat. A családi há-
zas ingatlan tulajdonosok mellett immár – a lakossági jelzéseket meghall-
gatva – társasházak is igényelhetik közös képviselőjük útján a zöldhulladék-
gyűjtő zsákokat. (A társasházak képviselői lépcsőházanként kapnak a zsá-
kokból.)
A főváros köztisztaságáról szóló Budapest Főváros Közgyűlésének 
48/1994. (VIII. 1.) számú önkormányzati rendelet 3 §. alapján az ingatlan 
tulajdonos köteles gondoskodni az ingatlan és az ingatlan előtti járda, to-
vábbá a járda és a kocsiút közötti kiépített vagy kiépítetlen terület gondozá-
sáról, tisztán tartásáról, szemét- és gyommentesítéséről, hóeltakarításáról 
és síkosság mentesítéséről.
Az ingyenes zöldhulladékgyűjtő zsákok szétosztásával az a cél, hogy a ren-
deletnek megfelelően az ingatlanok, társasházak előtti közterületek rende-
zettek legyenek – vagyis elsősorban az utcán található fák, bokrok lehullott 
leveleinek összegyűjtéséhez nyújt segítséget az önkormányzat.
Az ingyenes zöldhulladékgyűjtő zsákok osztása 2023. október 2-án kezdő-
dik és 2023. október 27-ig tart.
Ingatlanonként, illetve társasházi lépcsőházanként 5 db 100 literes zöldhul-
ladékgyűjtő zsákot osztanak ki az alábbi helyszíneken:
• Pestújhelyen a Pestújhelyi Közösségi Ház (Szűcs István utca 45.), hétfő, 
csütörtök 14:00 - 18:00-ig, kedd, péntek 8:00 - 12:00-ig
• Rákospalotán az Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálatán (Bocskai utca 
1-3.) hétfőn 8:00 -18:00, keddtől-csütörtökig 8:00 -16:30, pénteken 8:00-
12:30-ig 
Ebédidő minden nap 12-12:30ig ekkor az ügyfélfogadás szünetel, az utolsó 
sorszámot 15 perccel zárás előtt tudják kiadni.
• Újpalotán az Újpalotai Közösségi Házban (Zsókavár utca 15.), hétfő, csü-
törtök 14:00 -18:00, kedd, pénteken 8:00-12:00-ig.
A  Bogáncs utcai telephelyen NEM lehet átvenni a zsákokat!!!
A zöldhulladékgyűjtő zsákok átvételére a lakcímhez legközelebb lévő átvé-
teli ponton lesz lehetőség.
Az átvételkor személyi igazolvány és lakcímkártya, valamint a közös képvi-
seletre való meghatalmazás felmutatása szükséges.

Budapest Főváros XV. kerületi Önkormányzat

JEGYZŐ 
dr. Kevevári Edit
jegyzo@bpxv.hu
+36 1 305 3268

ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ 
Barkóczi Balázs
barkoczi.balazs@dkp.hu
+36 30 899 2663

ZÖLDHULLADÉKGYŰJTŐ ZSÁK
IGÉNYLÉSE
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“Az együttműködés 
keretében lehetőség 

nyílt arra, hogy 
a kerület napján két 

15. kerületi vállalkozás 
is képviseltesse 

önmagát, a kerületet és 
Magyarországot

“

MAGYAR SIKER PRÁGÁBAN
Testvérvárosunkban jártunk kerületi vállalkozásokkal
CseRnÁk JÁnOs

Prága 12. és Budapest 15. kerülete 2018 óta testvér-
városi kapcsolatban állnak. Az együttműködést a ko-
rábbi polgármesterek, Hajdu László és Milan Maruštík 
kötötték, azonban az ottani kétszeri polgármesterváltás, 
majd a világjárvány félbeszakította az ígéretesnek induló 
együttműködést. 2023 májusában Cserdiné Németh 
Angéla a kerületben fogadta az újonnan megválasztott 
Vojtěch Kos polgármestert, hogy felfrissítsék a testvér-
városi kapcsolatot, és hosszú távú együttműködésre 
tegyenek kísérletet.

Ennek következő állomásaként egy háromfős 
szakmai delegáció látogatott Prágába, hogy a cseh 
hivatalszervezést, valamint a városi projekteket ta-
nulmányozzák. Az ügyfélfogadási és ügyintézési 
szervezéstől az óvodaépítésen át a részvételi de-
mokrácián alapuló fejlesztéspolitikáig számos té-
mát érintettek a tárgyalófelek, és mintaprojektek-
be is betekinthettek a delegáció tagjai. Az is kiderült, 
hogy Prága 12. kerületének újonnan épülő óvodá-
jának tervezőcsapatában egy Prágában élő magyar 
fiatal is részt vesz. Amikor pedig nem a mérnö-
ki munkáját végzi, akkor a Liszt Intézet prágai köz-
pontjának szervezésében többedmagával népi tán-
cokat mutat be. Így volt ez Prága 12. kerületének 
napján is, ahol a népi táncok mellett régi hangsze-
reket és a magyar gasztronómia különlegessége-
it (somlói galuska, rétes, gulyásleves) ismertették.

Az együttműködés keretében lehetőség nyílt arra, hogy 

a kerület napján két 15. kerületi vállalkozás is kép-
viseltesse önmagát, a kerületet és Magyarországot. 
A süteménygyártó Benei és Társa Kft. és a savanyú-
ságokat gyártó V.P. Savanyúság Kft. – minden elfo-
gultság nélkül mondhatni, taroltak a rendezvényen. 
Tömött sorokban álltak az érdeklődők, hogy meg-
kóstolhassák a legkülönfélébb magyar termékeket, 
majd vásároljanak belőlük. Sokan valószínűleg nem 
is sejtették, hogy őket a cég névadói szolgálták ki: 
Benei Kinga és férje, valamint a szintén névadó Var-
ga Pál és felesége, továbbá két barátjuk.

A kerület első számú alpolgármestere, Petr Šu-
la azt követően, hogy megkóstolta a savanyúságo-
kat, felhívta édesanyját, hogy látogasson ki az ese-
ményre, és ízlelje meg a magyar különlegességeket. 
Ő boldogan tett eleget fia kérésének, majd még bol-
dogabbá vált, miután gyerekkora hazai ízeit kóstol-

hatta újra. Nagy meglepetésünkre kiderült, hogy az alpolgár-
mester édesanyja Magyarországon született egy félig magyar 
családban, és noha ő már nem beszéli a nyelvünket, mégis ha-
zainak tekinti az itthoni savanyúságot.

A két kerületi családi vállalkozás számára nagy lehetőséget 
jelentett termékeik bemutatása a cseh vásárlók előtt. A kós-
toltatás mellett értékesítették is áruikat, valamint volt lehető-
ségük találkozni a Cseh-Magyar Kereskedelmi Kamara elnöké-
vel, hogy hosszútávú együttműködésről gondolkodjanak. Más 
szinten, de ugyanúgy hosszútávú elképzelésekről egyeztetett 
a 15. kerületet képviselő delegáció, akiknek tagjai kulturális, 
művészeti, sport és ifjúsági ügyekben látták Prága 12. kerüle-
tével az érintkezési pontokat. A két kerület feladata, hogy ezt 
a kapcsolatot megőrizzék, ápolják és lehetőség szerint közös 
programokat szervezzenek, vagy akár együtt induljanak nem-
zetközi pályázaton.

JÖJJÖN BE HOZZÁNK INGYENES HALLÁSVIZSGÁLATRA

ÉS PRÓBÁLJA KI HALLÓKÉSZÜLÉKEINKET 15 NAPIG!

HALLÓKÉSZÜLÉK

STÚDIÓ

GONDOT OKOZ A BESZÉD MEGÉRTÉSE?

BUDAPEST, IV. kerület

Árpád út 70.

(Újpesti Áruház bejáratánál)

06 (1) 200 1118

06 (70) 324 8005

Egyeztessen velünk időpontot!

ARPA1/23/10TÖ1

HIRDETÉS
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Szöveg: Marton Éva 

rákospalotai ének-zenei általános iskolába jártam, ahol 
egy alkalommal énektanárnőnk, Cseszka Edit behozott 
egy orgonalemezt, ami elvarázsolt. Kölcsönkértem, és na-
pokon át hallgattam. Szerelmes lettem az orgona hangjá-
ba. A rákospalotai Újvárosi református templomban, aho-
va hittanra jártam, kipróbálhattam az orgonát. Azt hiszem, 
akkor dőlt el véglegesen a pályám.

Orgonálni, gyakorolni leginkább templomokban lehet. 
A nyolcvanas években ez jelentett nehézséget? 
Valóban nem volt könnyű, kevés helyen lehetett akkoriban 
orgonát tanulni, de a szüleim addig jártak utána, míg végül 
sikerült. Rákospalotán egykori cserkésztársuk volt Máté Já-
nos orgonaművész, a református egyházzene egyik ikoni-
kus alakja, aki évtizedekig a Kálvin téri református templom 
orgonaművésze volt. Nála kezdtem tanulni, majd Baróti Ist-
vánnál folytattam, aki abban az időben az esztergomi bazi-
lika orgonaművésze volt, és mellette az egykori Mártírok úti 
zeneiskolában tanított növendékeket. 

Az orgona számtalan műfajt elbír, Rhoda Scott 
például fantasztikus jazzt játszik rajta. A te 
repertoárod is nagyon széles skálán mozog. 
Mennyire engedi meg a korábban kötött műfaj 
ezt a sokszínűséget?
Maga a hangszer nagyon sok mindent engedne, 
a hangversenytermi orgonáknál ez meg is tehető, 
szabadon át lehet írni műveket. A templomokban 
sokkal nagyobb a kötöttség. Ha ott koncertezik az 
ember, előre egyeztetni kell a repertoárt az egy-
házi vezetőkkel.
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Ismertem gyerekként, a véletlen sodort össze 
bennünket. Akkor még csak álma volt, hogy 
orgonán játszhasson, ma az egyik legismer-
tebb orgonaművész. Mindig nagy öröm szá-
mára, ha – mint ahogy a közelmúltban – szü-
lőhelyén, a XV. kerületben koncertezhet. Teleki 
Miklós orgonaművésszel beszélgettünk.

Más lelkülettel játszik az ember egy szakrális térben, 
mint a koncertteremben? 
A tér valóban meghatározza a koncert hangulatát, függet-
lenül attól, hogy a művész vallásos-e, vagy sem. Amúgy az 
orgonairodalomnak egy jelentős része nem egyházi ihle-
tettségű, de rám nagyon erősen hat, ha egyházi terekben 
adok hangversenyt, emelkedetté teszi az ember játékát.

Megnéztem az ez évi koncertnaptáradat, az ország szin-
te minden pontján fellépsz, emellett fesztivált szervezel, 
tanítasz. Össze tudod mindezt egyeztetni?
Néha kicsit fárasztó is ez a soklábúság, kevés időm marad 
a családomra, a lányunkra, a sportra. Most a zenéhez kap-
csolódó dolgaim – talán a kelleténél egy kicsit jobban – töltik 
ki az életemet. Ez nem a nyughatatlanságomból adódik, sőt, 
nagyon nyugodt természetű vagyok. Nagyon szeretem, amit 
csinálok, a gyakorlást, a tanítást, a szervezést, a koncerteket. 
Ezek töltik ki életem nagy részét, de boldogságot ad.

Tíz éve indítottad el a Majestic Sounds hangversenyso-
rozatot. Hosszú ideje élsz a Balatonnál. Fontos volt, hogy 
ennek a térségnek is adj kulturális programot?
A feleségemmel indítottuk a hangversenyeket. Nagyon 
szép koncerteket szervezünk, és mára kiléptünk a Balaton 
térségéből, Székesfehérváron és Budapesten is szerve-
zünk koncerteket. Amíg van hozzá egészségünk, indítta-
tásunk, szellemi kapacitásunk, addig boldogan folytatjuk.

A közelmúltban a Négy torony koncertsorozat részeként 
Újpalotán léptél fel. Milyen családi gyökerek kötnek a ke-
rülethez? Mit jelent neked „otthon” játszani?
Anyai nagyszüleim éltek Rákospalotán. Édesanyámat és há-
rom testvérét ott keresztelték meg, oda jártak hittanra, ott 
konfirmáltak. Szüleimet is ott eskette néhai Szabó Miklós 

nagytiszteletű úr. Bátyáim és jómagam szintén az 
újvárosi parókia hittantermének padjait koptattuk. 
Életemben először ott játszottam orgonán, ké-
sőbb, fiatalemberként hosszú ideig kántorkodtam 
ott. Gyerekként én is a régi palotai részen éltem 
a családommal. Később költöztünk át Újpalotára, 
de megmaradt a régi Bocskai úti házunk, ahol most 
nagybátyám él, valamint egyik unokaöcsém a fele-
ségével. Amikor itt lépek fel, megidéződnek a gye-
rekkori emlékek. Jóleső, hogy sokszor hív a kerület, s 
bár régóta nem ott élek, helyiként tartanak számon. 
lyenkor én hazamegyek.

12       2023. október

AMIKOR LEÜLÖK
ORGONÁLNI, A ZENE ÉS 
AZ ÉRZELMEK
DOLGOZNAK BENNEM

“Nagyon szeretem, amit 
csinálok, a gyakorlást, 

a tanítást, a szervezést, 
a koncerteket. Ezek töltik 
ki életem nagy részét, de 

boldogságot ad

“



Szeretettel várjuk
szüreti mulatságunkon!

Mivel kinőttük a Palotás teret, így
október 14-én, szombaton 14 órától

a Rákos út/Wesselényi utca sarkán lévő téren tartjuk 
meg hagyományos zenés, gyermekprogrammal 

gazdagított szüreti mulatságunkat.
Helyben történik a szőlő préselése, darálása.

Házigazda:
Farkas Edit önkormányzati képviselő
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„ N E M  T U D O M ,  M I  L E S Z ,  A M I K O R 
E G Y E D Ü L  K E L L  E L L Á T N O M

A   S Z A K I R Á N Y Ú  R E N D E L É S T ”
Jóval a rendelési idő kezdete előtt érkezem a XV. kerületi Dr. Vass 
László Egészségügyi Intézmény gasztroenterológiai szakrende-
lésére, a folyosón sokan várakoznak. A korábbi három szakor-

vos helyett ma kettő van, egyikük már távozóban. Onodi Leven-
te főorvos ragaszkodik a helyhez. Ő még marad. Az idei Semmel-

weis-napon az Év Szakorvosa kitüntetést vehette át.

Szöveg: Marton Éva  Fotó: Gordon Eszter
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sünkre, s bár korlátozott mértékben, a diagnosztikus beavat-
kozásokon kívül terápiás lehetőségeink is vannak. Az eszkö-
zeink zöme önkormányzati beszerzésnek köszönhető.

Az emberek félnek a  betegségtől, a  vizsgálatoktól, ame-
lyek sok esetben  intimebb területet érintenek, így még ne-
hezebben veszik rá magukat. Mennyire számít itt az orvos 
személyisége, az emberi oldal?
A szakmai felkészültségen kívül az emberi oldal is nagyon fon-
tos, hiszen a beteg szorong. A vizsgálat is járhat kellemetlen-
séggel, amit persze a betegek sokszor túldimenzionálnak. Az 
emberi ráhatásnak óriási szerepe van, hogy elfogadják, amit 
mondunk, s megbízzanak bennünk. Rendkívül fontos a  pre-
venció, a kerületi egészségnapokon minden lehetőséget meg-
ragadunk, hogy felvilágosítást adjunk, és már a  gyermekek 

körében elkezdjük az egészségtudatos nevelést. 
Tudomásunk van róla, hogy a  környék iskoláiban 
időnként folyik egészségügyi oktatás. A gyerekko-
ri elhízásnak fatális következményei lehetnek, épp 
ezért nagyon fontos a prevenció. Persze a magyar 
egészségügy jelenlegi helyzetében nincs lehetősé-
günk a folyamatos felvilágosításra. Ebben nemcsak 
az orvos felelőssége óriási, de a médiának, a min-
denkori vezetésnek a különböző kampányai is rend-
kívüli jelentőséggel bírnak. 

A  rendelőben beszélgetünk, ahol már a rendelési 
idő előtt is rengetegen várakoznak. Milyen hos�-
szú előjegyzési listával dolgoznak? Okoz-e fe-
szültséget, hogy az elmúlt években egyre kiszol-
gáltatottabbá vált az egészségügy?
Az elmúlt két évben – a kollégám távozása óta –  
ketten látjuk el a kerületi betegeket. Egy páciensre 
átlag 15-18 perc jut, ebben benne van az eszkö-
zös vizsgálat is. És a kollégám épp most távozik az 
intézményből. Nem tudom, mi lesz, hogy egyedül 
kell ellátnom a szakirányú rendelést.

Folyamatosan tűnnek el a  rendszerből az orvo-
sok, a szakápolók, az egészségügyi dolgozók. Ho-

gyan lesz tovább?
A problémát két részre osztanám: egyrészt Európában és 
a  nyugati orvoslást alkalmazó rendszerekben mindenhol 
problémát jelent az orvoshiány. Olvastam, hogy Németor-
szág gazdasági nehézségeit részben az okozza, hogy az aktív 
dolgozókból több százezren a szociális és egészségügyi há-
lózatban helyezkednek el, mert az öregedő német társada-
lomban egyre nagyobb szükség van rájuk. Nálunk is nagy vál-
tozás előtt áll az egészségügy, a magánrendelők – létrejöttük 
a privatizációig megy vissza – most vetik meg igazán a lábu-
kat, most teljesednek ki, ami elszívja az állami rendszerben 
dolgozókat. Az unión belüli országok is viszik a versenyképes 
szakemberek egy részét. Elszívja őket a versenyszféra is. Ez 
végtelenül feszíti a rendszert. Nem tudom, hogy a minden-
kori kormányzat megtesz-e minden lépést az állami egész-
ségügy berkeiben még tisztességgel helytálló nővérek, ellá-
tószemélyzet és az orvosok anyagi és emberi megbecsülé-
sében. Az önkormányzat tapasztalatom szerint ezen a terü-
leten minden segítséget megad. Talán egyszer majd állami 
intézkedések is történnek a helyzetünk javítására.

Dolgozik a privátszférában is?
Dolgozom ott is, kecsegtető, ám megszoktam a XV. kerületet, 
megszerettem, nem akarom itt hagyni. Kötődőm a kollégák-
hoz, a betegekhez. Egyelőre maradok.

A Semmelweis-napon az Év Szakorvosa díjjal ismerték el 
munkáját. Ez elegendő a maradáshoz?
Megtisztelő, hogy elismerik a munkámat. Azon elcsodálkoz-
tam, hogy mekkora publicitása van a díjnak, rengeteg betegem 
gratulált, ami még nagyobb súlyt adott a kitüntetésemnek.

“Az átlagosnál nagyobb 
számú vizsgálati eszköz 
áll a rendelkezésünkre, 

s bár korlátozott 
mértékben, 

a diagnosztikus 
beavatkozásokon kívül 
terápiás lehetőségeink 

is vannak. Az eszközeink 
zöme önkormányzati 

beszerzésnek 
köszönhető

“

Az egyetemet 1988-ban végeztem Marosvásárhelyen, és ott 
akartam folytatni a pályát. A klinikán dolgoztam, de a maros-
vásárhelyi eseményeket követően, egy rövid svédországi ki-
térő után, Budapestre jöttem, ahová addigra a családom is 
átköltözött. Előbb a Dél-Pesti Kórházban, majd az újpesti Ká-
rolyi Sándor Kórház gasztroenterológiai osztályán dolgoz-
tam, innen mentem a Bajcsy Kórházba. A XV. kerületi szak-
rendelőt vezető Takács Alajos főorvos a távozásakor kért fel, 
hogy jöjjek. Azóta itt dolgozom.

Ez a sok váltás, a különböző típusú egészségügyi intézmé-
nyekben szerzett tapasztalat hogyan befolyásolta szakmai 
pályáját?
Meglehetősen sok mindent sikerült látnom, tanulnom. 
A  szakvizsgáimat is Budapesten, az akkori OTI-ban – ahol 
három évig dolgoztam is – abszolváltam. A szak-
mai fejlődésemet ez a húsz év alapozta meg.

Az áttelepülés, a váltás, a szakmában való elhe-
lyezkedés okozott-e nehézséget?
A kezdeti nehézségeken sokat könnyített, hogy 
nagyon számos olyan emberrel találkoztam, aki 
segített beilleszkedni, felvenni az itteni életrit-
must.

Az 1950-es évek végén kezdtek el önálló szakte-
rületként foglalkozni a gasztroenterológiával. Az 
igazi nagy robbanás az elmúlt húsz évben történt. 
A betegségek megsokszorozódása vagy a tudo-
mány rohamos fejlődése adta ehhez a lökést?
Abban a szerencsés helyzetben voltam, hogy a pá-
lyakezdésem egybeesett a gasztroenterológia for-
radalmával. Olyan, addig elképzelhetetlen módsze-
rek jelentek meg, mint az endoszkópos és a  kü-
lönböző képalkotó vizsgálatok (CT, MR) rohamos 
fejlődése, amelyek pontosabb és biztosabb diag-
nosztizálást tettek lehetővé. Így a kezelés jóval ha-
tékonyabb, mint korábban. Ez a forradalom a mai 
napig nem állt le, a mesterséges intelligencia meg-
jelenése újabb perspektívákat nyithat. Persze egy 
szakrendelő keretei közt ez ma még utópisztikus, de nem zárja 
ki azt, hogy holnapra valóság legyen.

Tavaly adták át Debrecenben a Gasztroenterológiai Klinikát. 
Ez a központ országosan is képes valamelyest tehermente-
síteni? 
Minden ilyen új létesítmény nagy előrelépést jelent, de a Sem-
melweis Egyetem Sebészeti, Transzplantációs és Gasztroen-
terológiai Klinikájának gasztroenterológusai legalább ekkora 
jelentőséggel bírnak. Ugyanilyen kiemelkedő e területen az 
Észak-Pesti Centrumkórház- Honvédkórház is. Szükség van 
ezekre az intézményekre, mert valóban megnőtt a lakosság 
körében a gasztroenterológia típusú betegségek száma.

A gyógyítás nagyon fontos, de ugyanilyen kiemelt feladat 
a megelőzés. Önnek nagy része van a kerületi szűrővizsgá-
latok megszervezésében. Mennyire élnek vele az emberek?
A Nemzeti Népegészségügyi Központ által kezdeményezett 
országos szűrésnek óriási jelentősége van a betegségek ko-
rai felfedezésében, az itt megállapított tumorgyanús esetek-
ben még időben lehet tovább lépni, hogy megmentsük a be-
teg életét. A mi intézményünk ezzel párhuzamosan végez ke-
rületi szűrést is, ahol számos, sok esetben súlyos megbete-
gedés szűrünk ki.

Minden kerületnek van ilyen szakrendelése, vagy a XV. ke-
rület kiemelkedik abban, hogy van szakrendelése és a vizs-
gálatokhoz elegendő orvosa?
Úgy vélem, a kerületünk kiemelkedőt nyújt nemcsak a szű-
résben, de a felszereltségben és a diagnosztikában is. Az át-
lagosnál nagyobb számú vizsgálati eszköz áll a rendelkezé-
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kommunikációs csatornáján keresztül képviselni azt a társa-
dalmi felelősségvállaláson alapuló kulturális missziót, amely 
minden munkánkat, partnerségünket, projektünket jellemzi.

A divat az önkifejezés, az identitás eszköze. Az elején nehéz 
volt ebbe beleállni?
A Romani Design a kezdetektől precedens értékű szereplő-
je volt a hazai és nemzetközi divatszektornak, hiszen ma-
ga a vállalás egy teljesen újszerű koncepció mentén valósult 
meg. Nem sokan bíztak abban, hogy ez sikerre vihető. Jóma-
gam az elejétől hittem benne. A “beleállás” pillanatára is tisz-
tán emlékszem: az Akváriumban ¬– akkori nevén a Gödör-
ben – készült a Bánkitó Fesztivál egy promóciós programra. 
Ránk esett a választásuk. Két héttel előtte szóltak, hogy csi-
nálnának velünk egy nagy divatbemutatót. Ekkor még fél éve 
se működtünk, nem volt kollekciónk sem, csak ötleteink és 
küzdelmeink.  Akkor azt mondtam, hogy erre a lehetőségre 
nem mondhatok nemet. Két hét alatt összeraktuk a kollekci-
ót, és hatalmas sikert arattunk, ami után elindult egy inten-
zív médiaérdeklődés. Ez szintén kihívás volt, mert nem vol-
tam gyakorlott interjúalany. Sokszor két órával előtte szóltak, 
hogy jönnének valamelyik műsorba forgatni. Nagy feladat, 
nagy kihívás volt, de ez is az aktivizmus egyik lényege, maga 
a helytállás, a gyors alkalmazkodás, reagálás.

Tiétek világ első roma divatstúdiója, mégis sokszor aktivis-
taként hivatkozol magatokra. Miért?
Mert amit csinálunk, az maga az aktivizmus, ez a 
vállalásunk a kezdetektől. Nem szimpla divatmár-
kának hoztuk létre a Romani Designt: a ruha a köz-
vetítő csatorna, amin keresztül kommunikálunk. A 
sikerünk volt a szükséges eszköz ahhoz, hogy a 
roma viseleti kultúra felkerüljön arra a szimboli-
kus polcra, ahová való. Ehhez minőségi darabokra, 
iparművészeti alkotásokra, egyediségre, hiteles és 
önazonos üzenetekre, saját narratívára, erős DNS-
sel fűszerezett alkotói tevékenységre volt szük-
ség. Nagyszerű visszaigazolás látni olyan folya-
matokat a szektorban, amelyek a mi működésünk, 
hatásunk nélkül nem jöhettek volna létre. 

Egy rákospalotai ötvösműhelyből indult az egész. 
Ékszerkészítő workshopok is működtek az 
Újpalotai Közösségi Házban. Aztán megszületett 
a világ első roma divatstúdiója, amely ma már 
nemcsak hazánkban, de nemzetközi szinten is 
látványos sikereket arat. Varga Erikával, a Romani 
Design alapítójával beszélgettem identitásról, 
kitartásról és a közösség erejéről.

Szöveg: Kálló Brigitta Fotó: Romani Design

“Nem szimpla 
divatmárkának hoztuk 
létre a Romani Designt: 

a ruha a közvetítő 
csatorna, amin keresztül 

kommunikálunk

“

Mikor időpontot egyeztettünk, épp egy kiállítást installáltok. 
Mesélsz róla, ha nem titok? 
Nemrég nyílt meg a Hagyományok Házában a Romani Design 
Fashion Art – Aktivizmussal a tradíciókért címet viselő kiállítá-
sunk. Immár második éve vezetjük a Veszprém Balaton 2023 
Európa Kulturális Fővárosa programév keretében az Együtt 
Berhidáért – Romani for Berhida közösségépítő projektünket. 
Most éppen a Ludwig Múzeummal való partnerségben Roma-
ni Design Művészet a könyvtárban címmel egy interaktív ins-
talláción dolgoztunk, amely már látogatható is. 

Október 31-ig a Hagyományok Házában látható a 
kiállításotok. Milyen érzés volt a tárlatra készül-
ni, értékeltél? 
Van esély arra, hogy meg lesz hosszabbítva de-
cemberig. Egy ideje már készültem egy olyan ki-
állításra, amely összefoglalja eddigi aktivistamun-
kánkat, ezen terveim találkoztak Czingel Szilvia 
kurátor elképzeléseivel, ugyanis az ő ötlete volt 
maga a tárlat és a téma is. A kiállítás az elmúlt 13 
esztendőben megvalósult aktivistatevékenysé-
günket helyezi fókuszba. Innovatív eszközökkel 
mutatja be, hogy hogyan lehet a divat és a design 



Mondjuk ki, mi mellett szól ez az aktivizmus! 
Sokféle üzenet elhangzott az elmúlt 13 év alatt a kol-
lekcióinkon keresztül, de mind oda futott ki, mennyi-
re fontos a kulturális identitás szabadsága, hogy az 
identitásunk vállalása személyes ügy. Elengedhetet-
len, hogy az ember rendben legyen az identitásával, 
és azt képviselve tudjon családot alapítani, karriert 
építeni, egyáltalán leélni egy életet. A kulturális iden-
titásod nem letagadható. Fontosnak tartjuk, hogy 
az évszázadok alatt a romák kapcsán rögzült rossz 
mintákat a művészeti munkánk segítségül hívásával 
felülírjuk. 2010-ig roma viseleti kultúra nem létezett, 
ha megemlítették valahol, valami nagyon lepusztult 
dolognak festették le. 2010 óta a roma viseleti kul-
túra kortárs átiratai múzeumi gyűjteményekben sze-
repelnek, felkerültek a térképre, nemcsak Magyaror-
szágon, hanem külföldön is. 

Beszéljünk az identitásról!
Minden megmozdulásunk, legyen az kollekció, kiál-
lítás vagy motivációs előadás, abba az irányba mu-
tat, hogy vállald az identitásodat, azt, aki vagy. Hat-
ni szeretnénk a társadalmi elitre, mert ők döntenek 
arról, mi értékes, érzékenyíteni szeretnénk, meg-
felelő narratívákat eljuttatni hozzájuk, megértet-
ni, személyes élménnyé tenni azt, hogy a roma kul-
túra milyen sokféle. Az ismertebb cigánymuzsika, a 
folklór mellett van képzőművészet, iparművészet, 
divat, enteriőr, gasztronómia. Modern életünk tar-
talmas része lehet a hagyomány, a tradíció, ehhez 
mindössze tudatos döntéseket kell hozni, a min-
dennapi életünk részévé tenni többek között a nyel-
vi, az öltözködési, az ünnepi szokásokat. A közösség 
feladata a saját kulturális identitásának életben tar-
tása és tovább örökítése.

Közösséget is formáltok? 
Nagyon fontos a közösség megtartó ereje, a kere-
tek, az igazodási pontok megadása. Azt tapasztaljuk, 
hogy azok, akik erősek az identitásukban, jobban bol-

dogulnak az élet számos területén, mint azok, akik az 
önfeladás, az identitásvesztés csapdájába esnek.

Milyen volt régen a rákospalotai roma közösség? 
Mesélj a kezdetekről! 
A saját oláh cigány közösségünkben, családunkban 
nagyon fontos és természetes volt az erős kulturális 
identitás. Tanulmányaimat már a fővárosban végez-
tem, eredeti szakmám szerint aranyműves-ötvösként 
kezdtem dolgozni, volt egy sikeres ötvösműhelyem a 
kerületben. Emellett 18 éves korom óta foglalkozom 
roma fiatalok mentorációjával, rendszeresen voltak 
és vannak kisebb-nagyobb projektjeim, amelyek a kö-
zösségemet érintik. A XV. kerületben is gyakran csinál-
tam különféle workshopokat és szakmai, pályaorien-
tációs foglalkozásokat, roma és nem roma fiatalok ré-
szére egyaránt. Mindig ott volt bennem az aktivista, 
tenni akartam a környezetemért. Ezt a példát otthon-
ról, a családomtól hozom. Segítettünk egymásnak, 
mindent együtt csináltunk, megéltem, hogy ez meny-
nyi örömöt tud adni. Sajnos az ilyen élményekből ma 
már a közösségi média és a globalizáció szörnyű ha-
tásaként egyre kevesebb van, de azt gondolom, hogy 
az emberiség jövője az, hogy vissza kell térni a közös-
ségben létezéshez.  Ahhoz, hogy az ember pszichésen 
is egészséges maradjon, szüksége van a közösségre, 
a kultúrára és a természetre. 

Hogyan látod a jövőt?
Azoknak a gyerekeknek, akik ma úgy nőnek fel, hogy 
nincs valódi közösségük, és identitásukat az internet 
formálja, nekik nagy szükségük lenne egy megfele-
lő normát és értékrendet képviselő közegre, közös-
ségre. Egy keretrendszerek nélküli világ több mint 
veszélyes az emberi pszichére. Ezért rendkívül fon-
tos egy kerület életében is, hogy minőségi közösségi 
élményekben gazdag programok legyenek, és olyan 
kulturális megmozdulások, amelyek közösségépítő 
hatással bírnak. Jó azt megtapasztalni, hogy kerüle-
tünk nagyot lépett mindezekben előre. 
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Bár kisgyerekként is állt színpadon, 
nekem az első meghatározó élmé-
nyem a Ballagás című film Vali sze-
repében nyújtott alakítása volt. Ebből 
gyökerezik a későbbi színészi pálya is?
Azért érdekes ennek a felidézése, 
mert éppen a Ballagás  után döntöt-
tem úgy, hogy nem leszek színész. 
Szembesültem azokkal a szakmainak 
mondott elvárásokkal, amelyekhez 
nem volt kedvem. Nagyon nem akar-
tam, hogy ez a pálya engem szétszed-
jen és újra összerakjon, mint azok 
esetében, akiket felvettek a színmű-
vészetire. Nekem ehhez nem volt elég 
kurázsim.

Énekesként indult a pályája a nyolc-
vanas években. Ma legalább annyi 
színházi szerepe van, mint koncertje. 
Mikor tört meg a korábbi elhatározás? 
Sokkal később, a kilencvenes évek vé-
gén, amikor a Budapesti Operettszín-
ház bemutatta Fenyő Miklós Hotel 
Menthol című első rock and roll mu-
sicalét, ebbe az előadásba kértek fel 
Csacsacsa szerepére. Nem én keres-
tem a színházi lehetőséget, a színház 
választott engem.

Ez az előadás meghozhatta a kedvet, 
az „étvágyat”, hiszen ezután indult el 
a színházi karrierje.
Nagyon jó pillanatban jött az Operett 
felkérése, amikor épp döntési hely-
zetben voltam a pályámat illetőleg, 
hogy kizárólag a pop karrier maradjon, 
vagy az egyéb művészi önkifejezési 
vágyaimat manifesztálhasam a szín-
házi szcénában.

Ekkor az énekesi pályán már elismert 
művész, megannyi sikerrel a háta 
mögött. Kevés lett volna, ha „csak” 
a pop karrier marad? 
Nem volt olyan jelentős az a pop kar-
rier, a hullámhegyek mellett voltak 
hullámvölgyek is, sőt, egyre inkább 
éreztem, hogy több lett a völgy. Az 
a divatirányzat, ami akkor jellemez-
te a popzenét, hogy szintetizátoron 
összetolunk néhány panelből piacori-
entált zenéket, abban egyre kevésbé 
éreztem magam otthonosan. Nekem 
más elképzeléseim voltak a művé-
szetről, a zenéről. 

Ugyanakkor azok a válogatások, ön-
álló estek, mint például a Kedvenc 
dolgaim a Stúdió 11-gyel, vagy ké-
sőbb a Dizőz, ebből a korszakból sze-
melgetettek. A pálya fontos állomá-
sait mutatták.
A lényegre tapintott a Stúdió 11-
gyel, velük gyerekkorom óta játszom 
együtt. Olyan értékrendet közvetítő 
társaság, amellyel azonosulni tudtam. 
De ugyanilyen fantasztikus a Gayer 
Feri vezette formáció, a Budapest 
Ragtime Band, velük nyáron a XV. ke-
rületben is felléptem. Ők egészen más 

Szöveg: Gáspár Zsófi a–Somosi György

„OLYAN NÉHA,
MINTHA ÁLMODNÁM
A SAJÁT ÉLETEMET”

“Családanya vagyok, 
van egy gyerekem, az 
összes többinek ehhez 

kell hozzásimulnia. Örök 
kötéltánc, nem könnyű 

“



minőség, mint az a lemezbiznisz, amelybe a kilenc-
venes években keveredtem.

Ők a hazai jazz jeles képviselői. A sokféle zenei 
műfaj közül a jazz jelenti a legnagyobb szabadsá-
got és örömöt?
A jazz a könnyűzene akadémiai szintje. Otthon, 
a családi lélegzetvétel része volt a komolyzene és 
a jazz, ennek ellenére én nem kerültem be a Kon-
zi jazz tanszakára, mert nagyon mást gondoltam 
a műfajról, mint ami akkor itthon dívott. De megma-
radt a zenei „mindenevőségem” és a nyitottságom. 
Hogy hol lépek föl, ismert, nagy koncerttermekben 
vagy kis helyeken, az nekem nem számít. Csak a kö-
zönség a fontos. Az a lényeg, hogy aki engem lát 
vagy hall, ne sajnálja azt az időt, amit velem tölt.

A Stúdió 11 a Magyar Rádió zenekara volt. Mit 
jelentett az akkori Magyar Rádió, amelyhez sok 
szálon kötődött?
Tizenkilenc évesen külföldön kezdtem el a zenei 
pályámat. Amikor hazajöttem, akkor elsőként ne-
kem a Magyar Rádió adott munkákat. Ott tanultam 
meg énekelni a Rádió Könnyűzenei Stúdiójában, 
Balassa P. Tamás tanár úrtól. Ugyanebben az idő-
ben tanult ott Falusi Mariann is, akivel a pályafu-
tásunk sokszor összeér. A Magyar Rádió a fészket 
jelentette, a bizalmat, a Stúdió 11-gyel való barát-
ságomat. Mindig nagy öröm, amikor lehetőségem 
van megszolgálni azt a szeretetet és bizalmat, 
amit ott kaptam. Azt a fajta zenei világot, értéket 
szeretném tovább vinni a fiataloknak, amit a Stú-
dió 11-gyel és általuk megtanultam.

Fiatalon éveket dolgozott a könnyűzenei iparban 
Hollandiában, Németországban. Sosem vonzotta, 
hogy kint maradjon?
Nem volt az olyan vonzó, amit egy életen keresztül 
szerettem volna. De fegyelemre, önfegyelemre, iszo-
nyatos teherbírásra tanított, meg a tervek végtelen 
szövögetésére, hogy hogyan lehet tovább lépni. És 
hát az akkori rendszer, a nyolcvanas évek sem tet-
ték ezt lehetővé. Nem akartam itt hagyni a hazámat, 
idekötött az édesanyám, a barátaim, a nyelv. Arra 
vágytam, hogy itthon mutassam meg mindazt, amit 
tudok. Be akartam bizonyítani, hogy pártállás, pro-
tekció, gazdag patrónusok nélkül is lehet az emberből 
valaki, ha szorgalmas, felkészült és tisztességes.

Kezdetekben a színház is bizonyítás volt, hogy 
az is megy? Mennyire van most egyensúlyban 
a zenei és a színházi pálya? Kiegészítik, erősítik 
egymást?
Ez sosem volt bizonyítási kényszer, az egyetlen 
fontos az volt, hogy azt a bizalmat, amit a színház-

tól, a színházi emberektől kaptam, azt megszol-
gáljam. Nagyon fontos, hogy most a színház és az 
éneklés egyensúlyba kerültek. Családanya vagyok, 
van egy gyerekem, az összes többinek ehhez kell 
hozzásimulnia. Örök kötéltánc, nem könnyű. Ren-
geteg fellépésem van, amiért hálás vagyok a sor-
snak, hogy sokan szeretnek, sokan hívnak. Meg 
azért is, hogy még bírom fizikailag, szellemileg, 
ideileg, mert ez a legnagyobb feladat.

A koncertek vagy a színház kíván nagyobb, erő-
sebb fizikai, szellemi jelenlétet?
Ez színházától is függ, van olyan feladatom, amit 
bármikor, naponta akár háromszor is szívesen el-
játszanék. Ha csak a kollégáimra gondolok, már 
fülig szalad a szám. És van olyan is, amit – amíg 
műsoron tartják – tisztességből megcsinálok, de 
bármikor el tudnám engedni.

Tippelek, hogy melyek lehetnek a fontosak: a Ró-
zsavölgyi Szalon idei Szívhang bemutatója. Frene-
tikus, igazi örömmunka lehet.
Nagyon szeretem, mert kiváló a darab és fantasz-
tikus kollégákkal játszom együtt. Ebben szerepelni 
aranyélet.

A prózai szerepek a több évtizedes zenei múlt 
után határátlépés volt?
Bár már korábban Győrben is játszottam prózai 
előadásban, Bujtor István rendezésében, az első 
komoly szerepre a Játékszínben Balázsovits Lajos 
kért fel. De Győr és Pécs ugyanilyen fontos része 
a színészi létemnek, rengeteg szeretetet kaptam 
és kapok ezeken a helyeken. Hazamegyek, ha eze-
ken a helyeken játszhatok. 

Fontos, hogy ha nem is állandó tagként, de tár-
sulatokban játszik? Az énekesi pálya – sokszor 
egyedül lenni a színpadon – megadhatja ugyanezt 
az otthonosságot?
Ez nagyon fájó pontja az életemnek. Mindig na-
gyon szerettem, szerettem volna társulathoz tar-
tozni, de ez nem adatott meg. Voltak olyan szín-
házak, ahol úgy kezeltek, ami érzelmileg nagyon 
fontos, de technikailag sosem voltam társulati tag. 
A szeretetrésze igen, de az a biztonság, a kiszámít-
hatóság az sosem volt meg.

Ez érzelmi létbizonytalansággal is jár?
Folyamatosan. Igyekszem nem kiengedni a ke-
zemből azokat a dolgokat, amelyektől merek bol-
dog lenni. De sokszor nem merek. Nem merem el-
hinni, hogy ami körülvesz, az valódi. Sokszor olyan, 
mintha álmodnám a saját életemet, és mindig ret-
tegek a felébredéstől.

„Nekem azt mondta a mesterem, amikor fiatalon haza-
jöttem külföldről, hogy legyél kész. Mindig, mindenre. Én 
ehhez próbálom tartani magam” – mondja Szulák And-
rea, aki nagyon régóta kész van mind az énekesi, mind 
a színészi pályáján is. Augusztusban a Palotai Nyári Já-
tékokon lépett fel a Budapest Ragtime Banddel,  ennek 
apropóján beszélgettünk vele.

Szöveg: Marton Éva
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EMLÉKFUTÁS
az 1956-os Forradalom 67. évfordulója alkalmából, 
a XV. Kerületi Önkormányzat és a Budapesti Atlétikai 
Szövetség rendezésében 2023. október 23. (hétfő 9.30 
óra),Budai II László Stadion (1152 Budapest, Széchényi 
tér 8-10.)

Táv: 1956 méter

Nevezés: 
Előnevezés: 2023. október 20-ig (péntek) 12.00 óráig
elektronikusan a marek.csaba@bpxv.hu e-mail címen.
Az iskoláktól csak előnevezést fogadunk el, az iskolák 
számára küldött nevezési adatlapon! 
Helyszíni nevezés: 2023. október 23-án 7.30 - 09.00-ig
a helyszínen.
Díjazás: 
A rajtszámával mindenki tombolasorsoláson vesz 
részt, ahol 100 nyereményt sorsolunk ki:
Családi belépő a Csodák palotájába 
Családi belépő az Aquawold Resort Budapest Hotel és 
Élményfürdőbe
Egyéb tárgynyeremények: hátizsákok, focilabdák, 
kosárlabdák és egyéb sportfelszerelések.

Nevezési díj nincs!

További információk:
Budapest XV. Kerületi Önkormányzat (1153 Budapest 
Bocskai u. 1-3., Tel:06-1/305-3146) vagy a Budapesti 
Atlétikai Szövetség (1053 Budapest, Curia u. 3. 1 ½ e., 
Tel:06- 1/266-4125).

XV. KERÜLETI DEMOKRATA KLUB
CSERDINÉ NÉMETH 

ANGÉLA
BARKÓCZI

BALÁZS
E G É S Z S É G Ü G Y I 

Á R N Y É K M I N I S Z T E R
P O L G Á R M E S T E R O R S Z Á G G Y Ű L É S I

K É P V I S E L Ő

H Á Z I G A Z D A : H Á Z I G A Z D A :

E L H O Z Z U K  A  R E M É N Y T !

V E N D É G :

DR. KOMÁROMI 
ZOLTÁN

KÉPVISELŐI IRODA
2023. OKTÓBER 12. (CSÜTÖRTÖK) – 17:00

BUDAPEST, XV. KERÜLET SZENT KORONA U. 11.

231012_90x129_hird_Komáromi Zoltán_Bp15.indd   1231012_90x129_hird_Komáromi Zoltán_Bp15.indd   1 2023. 09. 22.   11:062023. 09. 22.   11:06

STARKEY 
HALLÁSSZALON 
RÁKOSPALOTA

1 DB OTOVITA 
TISZTÍTÓ SPRAY

A MÁSODIK 
HALLÓKÉSZÜLÉK 

ÁRÁBÓL

50%0%
KEDVEZMÉNY

INGYENES HALLÁSVIZSGÁLAT

INGYENES BESZÉDÉRTÉS VIZSGÁLAT

HALLÓKÉSZÜLÉK ELLÁTÁSHOZ INGYENES 
FÜL-ORR-GÉGÉSZETI ORVOSI VIZSGÁLAT 

AJÁNDÉK

KAMATMENTES 
HITEL

+

Vásároljon Starkey Evolv AI NW 1600 mélyhallójára� 
hallókészüléket részle�izetési lehetőséggel!
Részletek az üzletekben.

MEGELŐLEGEZZÜK 
A JOBB HALLÁST

KÉRJEN IDŐPONTOT MOST INGYENES, ÁTFOGÓ HALLÁSVIZSGÁLATUNKRA.

A kockázatokról olvassa el a használa� útmutatót, vagy kérdezze meg 
kezelőorvosát! Akcióban a TB által nem támogato�, Starkey Evolv AI NW 
1600 CIC, CIC P mélyhallójára� hallókészülék érhető el.

JELENTKEZÉS TELEFONON!
1152 Budapest, Illyés Gyula u. 10.
Nyitvatartás: Hétfő és Szerda: 8-16
Péntek: egyeztetés szerint

mobil:
vonalas:

+36 30 / 491-5983
+36 1 / 604-4103

Az akció időtartama:
OKTÓBER 5-31. 
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YFELHÍVÁS
önkormányzati tulajdonú bérlakások elidegenítéséről

Tisztelt Lakásbérlők!
Budapest Főváros XV. Kerület Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Önkormányzat Képviselő-testülete 
a „XV. kerület Önkormányzatának tulajdonában lévő lakások és nem lakás céljára szolgáló helyiségek 
elidegenítésének szabályairól szóló 17/2004. (IV.1.) számú önkormányzati rendelet” (a továbbiakban: 
Rendelet) 2023. július 15. napján hatályba lépett módosításával lehetővé tette önkormányzati tulaj-
donú lakások bérlői részére 

2009. JANUÁR 31. NAPJA ELŐTT KELETKEZETT, FOLYAMATOSAN FENNÁLLÓ BÉRLETI JOGVISZONY

fennállása, valamint a cím lakóhelyként történő bejelentése esetén, az önkormányzati bérlakások 
jelentős kedvezménnyel történő megvásárlását.
A Rendelet az Önkormányzat tulajdonában álló lakások megvételére egyösszegű térítés esetén, 
a feltételek figyelembevételével 25-45 %-os kedvezménnyel biztosít lehetőséget.  

VÉTELRE VONATKOZÓ SZÁNDÉKNYILATKOZAT:
1. Benyújtási időszak: 2023. szeptember 1. napjától - 2024. január 31. napjáig
2. A benyújtás helye:  Budapest Főváros XV. Kerületi Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálat
1153 Budapest, Bocskai u. 1-3.
Munkanapokon:	 hétfő: 	 8:00 - 18:00 óráig
	 kedd - csütörtök:	 8:00 - 16:30 óráig
	 péntek: 8:00 - 12:30 óráig
 
3. A benyújtás módja: 
Kizárólag személyesen az erre a célra rendszeresített formanyomtatványon. A nyomtat-
vány átvehető személyesen az Ügyfélszolgálaton (honlapon keresztül előzetes időpont-
foglalás lehetséges), illetve letölthető a  QR kód segítségével az önkormányzati honlapról.
 
A Rendelet 18/A. – 18/E. § -ai tartalmazza részletesen az elővásárlási joggal érintett 
lakások eladására vonatkozó különös rendelkezéseket. A teljes Rendelet a  QR kód se-
gítségével olvasható. 
               
Az önkormányzati tulajdonban lévő lakások megvásárlásával kapcsolatban felvetődő kérdésekre 
a berlakasertekesites@bpxv.hu e-mail címen, a +36 1 305-3209, a +36 1 305-3302, valamint  
a +36 1 305-3379 telefonszámokon, illetve személyesen az említett ügyfélszolgálati elérhetősége-
ken kaphatnak tájékoztatást.

Az értékesítési eljárással kapcsolatos feltételekről, lehetőségekről Cserdiné Németh Angéla polgár-
mester, illetve az érdekelt pénzintézetek képviselői 
2023. szeptember 5-én 17:00 órakor lakossági tájékoztatót tartanak a Csokonai Művelődési és 
Rendezvény Házban (1153 Budapest, Eötvös utca 64-66.)
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A Bátorságok Könyve célja egy olyan közösség megteremtése, amely 
segíti az olvasóit az útkeresésben. Olyan inspiráló történeteket és em-
bereket mutatunk be, akik nyíltan mesélnek arról az útról, ami életük 
fordulópontjaihoz vezetett. Beszélgetünk hétköznapi hősökkel és ismert 
emberekkel egyaránt.

Tagadhatatlanul az egyik legmenőbb dolog, ha az iskolai ének-zene tanárunk 
elismert rockzenész. Z. Kiss Zalán a Pokolgép gitárosa, egyúttal a Kontyfa Ál-
talános Iskola és Gimnázium tanára. Különlegesen pozitív, szerény személyisé-
ge mögött egy igazi nyitott és szabad művészlélek lakik, akihez bármelyik diák-
ja bátran fordulhat.

  
Az én kicsi birodalmam boldogan áll a  lábán. Van egy csodálatos családi  burok, 
ahova mindig jó visszatérni, és a munkám, ami a szabadság maga, hiszen azt csi-
nálhatom, amit szeretek: zenélhetek és taníthatok. 

Amikor kiderült hogy a nagyobb fiunk autista, akkor eleinte kétségekkel néztünk 
a távoli jövőbe, de ez a felismerés azt tanította nekünk, hogy nem érdemes mes�-
szebbre, vagy a dolgok borús oldalát nézni. Ez nyilván nem minden esetben sikerül. 
Emberek vagyunk, és álszentek sem akarunk lenni. Én alapvetően is egy nagyon 
elfogadó ember voltam, de a kisfiunktól nap mint nap tanulunk. Lehetőségünk lett 
arra, hogy szélesebb körben emlékeztessük az embereket, hogy vannak különle-
ges szükségletű gyerekek és felnőttek, akik ugyanolyan elfogadásra vágynak, mint 
mindenki. Tanárként is fontosabb lett számomra a szemléletformálás. 

A feleségemmel folyamatosan egymást építjük, és ez a  feladat teret adott 
a bennünk lakó művésznek is. Ő a mesék által tudott kibontakozni, most jelent meg 
az ötödik mesekönyve. Egy korábbiból – a Patkódobbanásból – pedig színdarab 
készül, amelyben négy versikét én zenésítettem meg.

Mindig is zenész voltam, 10 éves korom óta színpadon állok. A kisfiam szüle-
tésével zenészként viszont új céljaim lettek. Az autizmusról alkotunk Duba Gábor 
szövegíróval közösen dalokat, az évek során Charlie, Sárik Péter, Szolnoki Péter, 
Pásztor Anna, Boros Csaba, Nagy Feró és Keresztes Ildikó is az ügy mellé állt.

Az életem kerek, és nem hiszem, hogy konkrétan tudnám-e azt állítani, hogy 
valaha is voltam bátor. Azt azonban tudom, mi az, amitől mindig is féltem: a bi-

zonytalanság. Rengetegen vannak úgy, hogy ott vannak 
egy helyen vagy egy poszton, és azt érzik, hogy ők ezt 
nem érdemlik meg. Én is sokszor éreztem azt, hogy ta-
lán nem vagyok elég jó. Ez olyankor jött elő, amikor pél-
dául egy nálam sokkal nagyobb tudású zenésszel dol-
gozhattam. Méltó vagyok én arra hogy itt legyek?  Úr-
isten, én mit keresek itt az ő társaságában? Azt hiszem, 
ezt hívják imposztor szindrómának. Itt nagyon el le-
het csúszni, mert ilyenkor az ember inkább megfelelni 
akar, folyamatosan tele van félelmekkel, és a saját, ha-
mis valóságában él. Bizonytalan, és ezáltal rosszul lát-
ja a jelenét és a jövőjét is, emiatt nem is lesz olyan si-
keres. Ahelyett, hogy a feladatra koncentrálna és arra, 
hogy miként tudja magát kifejezni. Nagyon sokat dol-
goztam azon, hogy ez elmúljon bennem. Többször át-
gondoltam a helyzetet, hogy miért is vagyok itt, miért 
jutottam el idáig, miért van nekem jogom ebben a hely-
zetben lenni, és akkor megértettem, hogy végül is: Mi-
ért ne lehetnék itt?

Nagyon fontos volt a számomra, hogy amikor felme-
gyek a  színpadra, akkor azonnal ráhangolódjak a  kö-
zönségre, és én, vagy mi a zenekarral, olyat tudjunk ad-
ni, amit tárt karokkal fogadnak. Hogyha ez sikerült, ak-
kor jó volt a koncert – vagy adott esetben az énekóra is.

Gerlits Réka

ZALÁN
Név: Z. Kiss Zalán
Született: Budapest, 1981., 08. 20.
Foglalkozása:  zenész, zeneszerző, 
ének-zene tanár

Z. Kiss Zalán rockzenész és tanár, 
kétgyermekes édesapa. Nagyobbik 
gyermekük, Csongi, autizmussal 
született. Feleségével együtt mis�-
sziójuk lett a társadalom érzékenyí-
tése a művészet erejével, melynek 
eszköze Zalán részéről olyan dalok 
megírása, mint a Tulipános kert, 
felesége, Z. Kiss Adrienn részéről 
pedig a meseírás, úgy mint a Va-
rázslatos Dorombia, vagy a MacsKa-
landok Dorombiában mesekönyvek.

“zínpadon állni és tanárnak lenni nagyon 
hasonló dolog. Legyen az az Aréna nagy-
színpadán, egy kis klub pódiumán vagy 
a tanári katedra mögött. Az a dolgod, 
hogy fenntartsd a figyelmet, és elvará-
zsold az éppen ott lévő közönséget”



Ingyenes programokkal, 
nyereményekkel és halloweeni 

hangulattal várjuk  október 31-én!

Részletes program:  
asiacenter.hu

A programváltoztatás jogát fenntartjuk! 

1152 Budapest, Szentmihályi út 167-169.
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SZÍNHÁZ
Átrium: Holt költők társasága
A múlt század közepén egy ha-
gyománytisztelő amerikai iskola 
tanári karában felbukkan egy kü-
lönc, sajátos módszerekkel oktató 
pedagógus, John Keating. A rigo-
rózus szabályok szerint tanuló di-
ákok életét felkavarja a jövevény, 
aki azt szeretné, vegyék észre, 
hogy gondolataik szabadon szár-
nyalhatnak, hogy életük maga a 
művészet. A diákok lassan elkez-
dik felfedezni saját személyiségü-
ket, az iskolában pedig visszafor-
díthatatlanul elindul a lázadás.
Az 1989-es világsikerű Os-
car-díjas filmklasszikus írója, 
Tom Schulman maga készítet-
te el forgatókönyvének színpa-
di változatát, ezt mutatja be az 
Átrium a számtalan szakmai és 
kritikai díjjal elismert Vidovszky 
György.

KÖNYV
Kordos Szabolcs: Egy város újabb 
titkai
150 éve hívjuk Budapestnek, 
mégsem ismerjük igazán. Házai 
mellett nap mint nap úgy me-
gyünk el, hogy valódi történetük 
rejtve marad, pedig a fővárosnak 
szinte minden sarkához izgal-
mas anekdota tartozik. 
Kordos Szabolcs olyan törté-
nelmi képeskönyvet hozott lét-
re, mely egy-egy épület, közte-
rület múltjának leírásával szá-
mos legendás figuráját mutatja 
be a városnak. Oknyomozó kö-
tet? Historikus pletykakönyv? 
Kultikus budapesti alakok szédí-
tő tablója? 
Az Egy város újabb titkai mind-
ez egyszerre: olvasmányos stí-
lusban megírt, történelmi ku-
kucskáló könyv, mely bepillan-
tást nyújt a múlt kulisszái mögé.

FILM
Magyarázat mindenre 
A gimnazista Ábelnek az érettsé-
gire kellene készülni, de épp most 
ébredt rá, hogy szerelmes legjobb 
barátjába, Jankába. Janka jó tanu-
ló, a vizsga miatt nem kell izgul-
nia, viszont ő is reménytelenül 
szerelmes, csak éppen a törté-
nelemtanárukba, Jakabba. Jakab-
nak családja van, pedagógusként 
próbál túlélni Magyarországon, 
és korábban már összetűzés-
be került Ábel konzervatív apjá-
val. A két részre szakadt társada-
lom feszültségei felszínre törnek, 
amikor Ábel történelemérettség-
ije országos botrányba torkollik, 
ő pedig valahol a két oldal között 
áll, és még mindig szerelmes.
Reisz Gábor filmje elnyerte a Ve-
lencei Nemzetközi Filmfesztivál 
Arany Oroszlánját az Orizzonti 
szekcióban.

KIÁLLÍTÁS
Vigyázat, törékeny. Handle with 
care - Ludwig Múzeum
A gondoskodás mindannyi-
unk közös tapasztalata, mely 
a születés pillanatától a halálig 
meghatározza életünket. Értel-
mezhető önmagunkra vonat-
koztatva, személyközi kapcso-
latok szintjén, tágabb értelem-
ben magára a Földhöz való óvó 
viszonyulásra is. A kiállítás cí-
me egyaránt utal a gondosko-
dásra szorulók kiszolgáltatott-
ságára, az élet törékenységé-
re és az ökoszisztémánk sérü-
lékenységére, a szociális háló 
hézagjaira és a gondoskodás 
mindennapi rítusaira – de leg-
főképp a kollektív felelősség-
vállalás szükségességére hívja 
fel a figyelmet.
A tárlat 2024. január 14-ig te-
kinthető meg.
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https://esemenyek.csokonai15.hu/taborok/
Napközis táborok az őszi szünetben
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Rab László

Ki kellett vágni Pestújhelyen azt a két 120 éves jege
nyefát, amelyek elöregedve kiszáradtak. A helybé-
li pedagógus, Varga Árpád gondosan őrizte a pom-
pás lombkoronájú fák történetét, noha időközben el-
költözött a családi portáról, igaz, nem ment messzi-
re, majdnem szemközt lakik most is a régi házukkal. 
Hat évvel ezelőtt pontosan beszámolt a fák és a csa-
lád együttéléséről. 

„A dédnagyapám ültette őket 1907-ben – mondta ak-
kor a fizikát és informatikát tanító Varga Árpád. – Ak-
kor vásárolta a telket, talán ez volt az első dolga, hogy 
kinn az utcán fákat ültessen. A két jegenye mellett volt 
még egy juhar is, amit valamikor régen egy vihar ki-
döntött. Az egyik jegenyét 6-7 éves koromban a nagy-
apámmal még körbeértük. Sokáig látható volt rajta 
a házszám, amit én szereltem föl annak idején. A mási-
kat villám sújtotta a hetvenes évek elején. Bejött a vil-
lám a spájzunkba, a reduktor szétrobbant, a fán aztán 
begyógyult a  seb. Amikor elköltöztünk, az új tulajdo-
nosnak tetszettek ugyan a  fák, de annyira nagyok és 
veszélyesek voltak, hogy levágatta a tetejüket. A jege
nyék rá se hederítettek, ugyanolyan magasra nevel-
ték vaskos ágaikat, mint a hetvenes évek elején. Ami-
kor hat éve láttuk őket, még erejük teljében voltak, be-
le-beleakadt a  szél a  két fa által teremtett hatalmas 
lombkoronába, hajladoztak, lengedeztek vidáman.”

De aztán jöttek a száraz évek, s az ilyen fák esetében 
azért a 120 év is sokat számít. Eltűnt hát a  jegenyepár. 
A tanár úrral épp a kisposta bezárása után találkoztunk, 
akkor ugyan a postát (és a saját múltunkat) sirattuk, de 
immáron elmondható, hogy épül, szépül a  kerület kert-
városi övezete, az önálló identitására mindig is büszke 
Pestújhely. De két karakteres fával most már itt is keve-
sebb van. Emlékek kötődtek hozzájuk. Hiányozni fognak. 

MEGHALTAK A JEGENYÉK

• Vas-, lemez és színesfém hulladék felvásárlása 
• Lakossági hulladékot is átveszünk 

(Bojler, mikró, tűzhely, mosogatógép, bontatlan 
mosógép) 

• Amit nem veszünk: hűtőszekrény, klíma, 
akkumulátor 

 
Nyitva: H-P: 8-15:30, Szo, V: zárva 

 
Érdeklődni: Spányik Krisztina 

06-30/491-3572

MAVASS MÉHTELEP 

XV. Pázmány Péter u. 7. 

(Witzing Tüzép mellett)

TISZTELT XV. KERÜLETI NYUGDÍJASOK!

2023. október 15. után ismét kérelmezhető a Palota ka-
rácsonyi támogatás!

A polgármester minden év decemberében Palota karácso-
nyi támogatást állapít meg annak a XV. kerületben bejelen-
tett lakó- vagy tartózkodási hellyel rendelkező, életvitelsze-
rűen is a kerületben lakó, öregségi nyugdíjban, időskorúak 
járadékában, rokkantsági és rehabilitációs ellátásban, özve-
gyi és rokkantsági járadékban részesülő személynek, aki-
nek a havi összes jövedelme nem haladja meg a 200.000 
Ft-ot. (A támogatást eggyütt lakók ( pl. férj, feleség) is ké-
relmezhetik.)

A kérelmet 2023. október 15. és 2023. november 30. között 
formanyomtatványon kell benyújtani a Polgármesteri Hiva-
tal Ügyfélszolgálatán (1153 Bp., Bocskai u. 1-3.) ügyfélfoga-
dási időben (hétfő: 8:00-18:00 óráig; kedd, szerda, csütör-
tök: 8:00-16:30 óráig; péntek 8:00-12:30 óráig), illetve pos-
tai úton.

A kérelemhez csatolni kell a nyugdíj, nyugdíjszerű rendsze-
res pénzellátásról a folyósító szerv ellátás összegére, típu-
sára vonatkozó tárgyévi értesítését és az utolsó havi nyugdíj 
átvételéről szóló igazolást (pl.: postai szelvény, folyószám-
la-igazolás, folyósító szerv igazolása), valamint folyószámlá-
ra igényelt támogatás esetén a számlaszám igazolását.

Népjóléti és Intézményfelügyeleti Főosztály

HIRDETÉS



SP
O

R
T

NEMES CÉLÉRT 
FUTNI MÁS

„…saját magam számára is félelmetes, 
hogy amikor már tényleg úgy érzi az em-
ber, hogy kész, vége, nincs tovább, akkor 
még mi mindenre képes, még mennyi erő 
van benne! Csak kell valami: egy impulzus, 
egy szikra, egy cél – és felszínre törnek az 
utolsó, addig mélyen megbújó tartalékok.”

(Lubics Szilvia ultramaraton-futó:
„Másfél nap az élet” című kötete)

RIeRsCH TaMÁs

A maratonfutás azon cselekedetek közé tartozik, amelye-
ket nagyon nehéz teljesíteni, de nagyon rossz feladni is. 
Ezt pedig csak az tudja igazán, aki felkészült már egy ilyen 
komoly futásra, és a körülményekkel, valamint saját ma-
gával is megbirkózva teljesítette a 42 195 méteres távot. 

„Ma már kijelenthetem, hogy a futás életem részévé vált 
– mondta Beke Károly, a Csokonai Nonprofit Kft. ügyve-
zetője. – Nagyjából harmincéves korom óta rendszeresen 
futok. Ez nemcsak karbantart, hanem inspirál is engem.”

Az önkormányzati cég vezetője idáig ötször teljesítette 
a Budapest Spar Maratont, háromszor pedig külföldön is 
lefutotta a több mint 42 kilométeres távot. Emellett több-
ször részt vett  az Ultrabalatonon is.

„Nem vagyok profi futó, sosem voltam az. Egy átlagos 
amatőr futónak tartom magamat, aki tisztában van a futás 
gyógyító erejével. Amikor késő esténként, vagy kora reggele-
ken kimegyek a lakóhelyemhez közeli Margitszigetre, és ró-
ni kezdem a köröket, teljesen ki tudok kapcsolni, és csak egy-
egy dologra, feladatra koncentrálok. Még olyan is előfordult, 
hogy az egyébként nehezen megoldható munkahelyi problé-
mákat futás közben sikerült rendeznem magamban.” 

Futni azonban nemcsak magáért futhat az ember, ha-
nem másokért is. Beke Károly kilenc éve arra vállalkozott, 
hogy jótékonysági céllal áll rajthoz a Budapest Spar Ma-
ratonon.

„Egyénileg és többedmagammal csapatban is sikerült 
teljesítenem a 42 195 méteres távot. És mivel mind az én 
egyéni futásomat, mind pedig a csapatét sokan támogat-
ták, majd 1,5 millió forinttal járulhattunk hozzá a Bátor Tá-
bor Alapítvány élményterápiájához.”

A Bátor Tábor Alapítvány 2001 óta nyújt élményeket 
súlyosan vagy krónikusan beteg gyerekeknek és család-
jaiknak, illetve azoknak a családoknak is, akik már elveszí-
tették a gyermeküket. Ezeknek a programoknak az a cél-
juk, hogy erőt és bátorságot adjanak a nehéz helyzetben 
levő gyerekeknek és felnőtteknek. A rászorulók sajnos so-
sem fogynak el, így az alapítványnak évről évre szüksé-
ge van támogatásokra. Beke Károly úgy döntött, idén új-
ból felveszi a futócipőjét, és ismét rajthoz áll, hogy fusson 
a beteg gyerekekért.

„Október 15-én rendezik az idén 150 éves, és az atlé-
tikai világbajnokságnak először helyet adó Budapesten 
a 38. Spar Maratont. Én pedig úgy gondoltam, ismét itt 
az idő, hogy segítsek a rászorulóknak. Ezért csatlakoztam 
ahhoz az élménykülönítményhez, amelynek a tagjai vállal-
ták, hogy a Bátor Tábor Alapítvány támogatása érdekében 
lefutják az idei budapesti maratont.”

A cégvezető elmondta, a felkészülést már megkezdte, 
de ahhoz, hogy valóban segíteni tudjon az alapítványnak, 
szüksége van a kerület támogatására.

„Arra biztatnám a kerületi cégeket, vállalatokat, szerve-
zeteket és magánembereket, hogy az elmenykulonitmeny.
hu oldalon vagy a kerületi rendezvényeken személyesen 
is támogassák ezt a vállalást. A cél, hogy mi, XV. kerületi-
ek legalább 500 000 Ft-ot gyűjtsünk össze a beteg gyere-
kek élményterápiájához. Ezért a célért pedig érdemes lesz 
futni!”

Nagyon nehéz, de nem szabad feladni
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RIeRsCH TaMÁs

Nemcsak a Fradinak vagy az Újpestnek, ha-
nem még egy REAC-szintű kiscsapatnak is 
lehet fanatikusan szurkolni. Erről a „reaciz-
musról” mesélt nekünk Váradi Károly, a rá-
kospalotai futballcsapat egyes számú tör-
zsszurkolója. 

„Mindenkit ismerek a csapat körül, a vezetősé-
get, a játékosokat, az edzőket, de még a tech-
nikai személyzetet is. Nem csoda, hiszen időm 
nagy részét a csapat mellett töltöm.”

Karelinho (ez Károly futballos beceneve) 
maga is a REAC Sportiskolában nevelkedett. 
Kapusként több korosztályban is védett. 
Miután ifiként abbahagyta az aktív játékot, 
a lelátó felé vette az irányt, és az akkoriban 
még NB I-es REAC fő szurkolójává vált. 

„Már gyerekként rajongtam a klubbért, 
emlékszem, Simon Tibi edzősége idején még 
a meccs előtti eligazításon, majd a mecs-
cs végén is az öltözőben, a játékosok kö-
zelében voltam. Életem nagy élménye volt, 
amikor egy szezonon belül oda-vissza ver-
tük a Fradit.”

Az FKF Zrt.-nél rakodóként dolgozó Ka-
relinho ma már kevesebbet jár vidéki mecs-
csekre, de a hazai találkozókon mindig halla-
ni a hangját a lelátón. Ezt a klubhűséget ho-

norálta a REAC vezetése azzal, hogy az idei 
szezon nyitó meccse, az Újpest FC II elleni ta-
lálkozó előtt egy 001-es sorszámú bérlettel 
ajándékozta meg a vezérszurkolót. A bérlet 
mellé a kezdőrúgás lehetőségét is megkapta.

„Nagyon örültem, hogy ismét NB-s mecs-
csen szurkolhattam. Úgy vélem, a REAC már 
nagyon megérdemelte, hogy visszajusson 
a profi labdarúgás vérkeringésébe. Bízom 
benne, a fiúk be fogják bizonyítani, hogy he-

lyük van az NB III-ban, és biztosan bent ma-
radnak majd. És titkon abban is bízom, hogy 
még az én életemben lehetőség nyílik majd 
arra, hogy ismét az NB I-ben szurkolhas-
sunk majd a REAC-nak.”

Váradi Károly nagy valószínűséggel az 
egyedüli ember Magyarországon, aki a REAC 
címerét éjjel-nappal magán viseli. Az egye-
di tetoválást volt focistaként természetesen 
a vádlijára varratta.

RIeRsCH TaMÁs

Az edzőváltást követő első két forduló-
ban úgy tűnt, valóban Bringára volt szük-
sége a REAC NB III-as labdarúgócsapa-
tának. No, nem afféle lábbal hajtós két-
kerekűre, hanem egy olyan Bringára, aki 
képes erőt, lendületet, és ami még fon-
tosabb, győztes mentalitást adni a já-
tékosoknak. Márpedig két győztes 
mérkőzés alapján elmondható, hogy 
az új edző, Farkas József Bringa pont 
ilyen szakember.

„A Széchenyi téri Volán-pálya (ma 
Budai II László stadion) volt a második 
otthonom – mesélte a szeptemberben 
kinevezett szakember –, itt nőttem 
fel, itt lettem NB I-es játékos, s mivel 
a közelben lakom, sosem szakadt meg 
a kapcsolatom a klubbal.”

A Farkas család tősgyökeres rákospa-
lotai família, és megtartotta azt a helyi 
ragadványnevet – jelen esetben a Brin-
gát (eredetileg a Brinzát) –, amely meg-
különböztette a többi rákospalotai Far-
kastól.

„Nagyapám és édesapám is fociztak, 
előbbi kapus volt, utóbbi pedig csatár-

BRINGA KELLETT A REAC-NAK

KARELINHO, VEZÉRSZURKOLÓ

ként egészen az NB II-ig jutott.”
Bringa a szomszédos kerületben, 

Zuglóban, a BVSC-nél kezdett edzős-
ködni, ahol először a serdülőcsapatot 
trenírozta. Innen jutott el előbb a Fe-
rencváros, majd a magyar válogatott 
kispadjáig. 

„Húsz éve dolgozom már együtt Pin-
tér Attilával, aki mellett nagyon sokat 
tanultam, és akivel nagyon jól megért-
jük egymást. A Fradinál és a váloga-
tottnál is vele dolgoztam.”

Pintér Attila jelenleg csapat nélkül 
van, így a pályaedzője is szabadnak bi-
zonyult. Ezt a helyzetet használta ki 
a REAC vezetősége. Úgy érezték, még 
időben lépniük kell annak érdekében, 
hogy az NB III-ba hat év után visszaju-
tó REAC fel tudja venni a Nemzeti Baj-
nokság ritmusát. Ehhez pedig új edző 
és új impulzusok szükségesek.

„Azt ígértem a vezetőségnek, hogy 
a csapatot bent tartom az NB III-ban. 
Ugyanakkor jeleztem nekik azt is, 
amennyiben Pintér Attila újra munká-
ba áll, és hívni fog engem, akkor én ve-
le tartok. Egyelőre azonban élvezem, 
hogy itt lehetek, és a kedvenc csapa-
tommal dolgozhatom.”
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Az edzőváltást követő első két forduló-
ban úgy tűnt, valóban Bringára volt szük-
sége a REAC NB III-as labdarúgócsapa-
tának. No, nem afféle lábbal hajtós két-
kerekűre, hanem egy olyan Bringára, aki 
képes erőt, lendületet, és ami még fon-
tosabb, győztes mentalitást adni a já-
tékosoknak. Márpedig két győztes 
mérkőzés alapján elmondható, hogy 
az új edző, Farkas József Bringa pont 

Budai II László stadion) volt a második 
otthonom – mesélte a szeptemberben 
kinevezett szakember –, itt nőttem 
fel, itt lettem NB I-es játékos, s mivel 
a közelben lakom, sosem szakadt meg 

A Farkas család tősgyökeres rákospa-
lotai família, és megtartotta azt a helyi 
ragadványnevet – jelen esetben a Brin-
gát (eredetileg a Brinzát) –, amely meg-
különböztette a többi rákospalotai Far-

„Nagyapám és édesapám is fociztak, 
előbbi kapus volt, utóbbi pedig csatár-

BRINGA KELLETT A REAC-NAK
ként egészen az NB II-ig jutott.”

Zuglóban, a BVSC-nél kezdett edzős-
ködni, ahol először a serdülőcsapatot 
trenírozta. Innen jutott el előbb a Fe-
rencváros, majd a magyar válogatott 
kispadjáig. 
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időben lépniük kell annak érdekében, 
hogy az NB III-ba hat év után visszaju-
tó REAC fel tudja venni a Nemzeti Baj-
nokság ritmusát. Ehhez pedig új edző 
és új impulzusok szükségesek.

a csapatot bent tartom az NB III-ban. 
Ugyanakkor jeleztem nekik azt is, 
amennyiben Pintér Attila újra munká-
ba áll, és hívni fog engem, akkor én ve-
le tartok. Egyelőre azonban élvezem, 
hogy itt lehetek, és a kedvenc csapa-
tommal dolgozhatom.”
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FEJTSE MEG A REJTVÉNYT ÉS AZ ÜZENETET!
Vágja ki az újságból a teljesen kitöltött rejtvényt, és küldje 
el zárt borítékban levelezési címünkre (Csokonai Nonprofi t 
Kft., 1615 Bp., Pf. 155.), vagy adja le a szerkesztőség 
részére a 1153 Bp., Eötvös utca 64-66. szám alatt! A bo-
rítékra írja rá: „TiZEN5 REJTVÉNY”! Két helyes megfejtő 
könyvjutalomban részesül.

Beküldési határidő:
2023. október 25.
A nyeremények át nem ruházhatóak, a nyeremények vál-
toztatási jogát fenntartja a kiadó. 
A nyertesek a nyereményeket 60 napon belül 
vehetik át a Csokonai Nonprofit Kft. szerkesztő-
ségében.

A 2023/8. szám helyes megfejtése:  Boldog szü-
letésnapot, Rákospalota!

A 2023/8. szám helyes megfejtői közül Volkert 
Pál és Molnár Enikő Bergsveinn Birgisson: Eleve-
nélet-patak című könyvét nyerték.

SAKKFELADVÁNY
Megoldás: 
világos első lépése futó h6.
Nagyon szép áldozat! Úgy gondolkodik, még ez a 
kevés figura is sok neki.
(Sötétnek nem kötelező ütni a futót, király h8 és/
vagy g8 lépésre világos 2. király g6 és 3. bástya 
e8 matt következik.)
Ha sötét első lépésben elfogadja az áldozatot: ki-
rály üt h6, akkor világos második lépése bástya e7.
Sötét második lépése csak király h5 lehet, mire 
világos harmadik lépésében bástya h7 matt kö-
vetkezik.

Száraz Sándor 

Feladat: világos indul, és a harmadik lépésben 
mattot ad.

Hasznos időtöltésként ez ismét egy tanpél-
da végjátékra, mely alighanem a sakkjátszma 
legnehezebb része.
Világos anyagi előnye biztos győzelmet ígér. 
Nem mindegy viszont a lépésszám, különösen 
manapság,amikor minden egyre gyorsabb kö-
rülöttünk, így a sakkjáték is.
Az állásban a „többet ésszel, mint erővel” elv 
is érvényesülhet.
Sikeres játékot!



APRÓHIRDETÉS
Ivanovits és Fia Zuglóban vállal 
vízvezeték-szerelést, csaptelep, 
wc-tartály, szaniterek, szifonok, 
lefolyók cseréjét, mosógépbekö-
tést, radiátorcserét. 
Tel.: 06-20/583-8355

Festést, mázolást, burkolást válla-
lok, nyugdíjasoknak kedvezmény-
nyel. Bútormozgatással takarítás-
sal. Tel.: 06-30/422-1739

Számítógépek javítása helyszínen, 
hétvégén is. Vírusirtás, tanácsadás, 
telepítések, alkatrészcsere garanci-
ával. Ingyenes kiszállás. Aradi Zoltán 
Tel.: 06-70-519-2470

Bélyeget, papír-, fémpénzeket, 
festményeket és egyéb régiséget 
vásárolunk, árverésre átveszünk. VI. 
Andrássy út 16. Tel: 317-4757, H: 
12-17, K-Sze: 10-17, Cs: 10-19

Mozgásszervi panaszok, sportolás 
után izomlazítás vagy frissítő masz-
százs esetén keressen bizalommal a 
rákospalotai masszázs stúdiómban! 
Kalvach Áron svéd-és sportmasz-
szőr, Tel.: +36-20/456-1030, www.
megujulasmasszazs.hu

INGATLANIRODÁNK eladó lakáso-
kat keres! Jutalék 3,5%, ügyvéd in-
gyen, külföldi vevők elérése. Ismerős 
lakása eladó? Hívjon, Ön is jutalé-
kot kap! 06-20-9-600-600 SZOBA-

FESTÉS, mázolás, tapétázás bútor-
mozgatással. Parkettacsiszolás, al-
jzatkiegyenlítés, PVC-, szõnyegpad-
ló-lerakás. Minõségi, precíz munka, 
mérsékelt árakon. (Alapítva: 1998) 
Csapó György. Tel.: 06-31-780-
6430, 061-229-5694 festesma.
iwk.hu

Don-kanyar 80 filmforgatásához 
keresünk magyar, német egyenru-
hákat, kiegészítőket, kulacs, távcső 
stb… tábori levelezőlapot, fényké-
palbumot, fényképezőgépet, papír 
és fémpénzt, órákat stb. 0670/949-
4013

Fiatal pár nyaralót vásárolna Duna-
kanyar ill. a Balaton közelében 06-
30/452-5074

Rákospalotán Rákos úton 23 nm es 
felújított garzonlakás eladó tulajdo-
nostól. Tel: 06-20/258-7837

Rákospalotán 20 nm-es berende-
zett szoba kiadó: 50000 plussz rezsi 
érdeklődni lehet: 06-22/587-837

Megvételre kínálok 15. kerület, 
Pestújhely, kellemes, csendes, kert-
városi részében egy 39 m2 -es, han-
gulatos, 1 + félszobás, összkomfor-
tos, cirkofűtéses, társasházi (há-
romlakásos), kertkapcsolatos lakást, 
tetőtér-beépítési lehetőséggel! 
Érdeklődni a 06-20/945-4266-os 
telefonszámon lehet.
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Kerületi lakosok számára 
– a szolgáltatások 

kivételével – legfeljebb 
20 szóig ingyenes 

megjelenést biztosítunk. 
A hirdetéseket az adott 
terjedelmi lehetőségek 

figyelembevételével, 
a beérkezés sorrendjében 

közöljük. 
A hirdetések tartalmáért 

a szerkesztőség nem vállal 
felelősséget.

Építőanyag
és tüzelőanyag

Konténeres sittszállítás
Építő- és tüzelőanyag

www.malaky.hu
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 1153 Budapest, Eötvös utca 64-66. 

 +36 1 307 6191  

 www.csokonai15.hu

CSOKONAI RENDEZVÉNYHÁZ

TÁNCOLJ PALOTA!
TÁNCHÁZAK A CSOKONAIBAN 

Októberben visszatérnek a TáncházakOktóberben visszatérnek a TáncházakOktóberben visszatérnek a TáncházakOktóberben visszatérnek a Táncházak
a Csokonaiba, megújult programmal!a Csokonaiba, megújult programmal!a Csokonaiba, megújult programmal!a Csokonaiba, megújult programmal!a Csokonaiba, megújult programmal!

2023. október 13. 18.00-22.002023. október 13. 18.00-22.002023. október 13. 18.00-22.002023. október 13. 18.00-22.00
Évadnyitó táncházÉvadnyitó táncházÉvadnyitó táncházÉvadnyitó táncház

a Rákospalotai Szilas Néptáncegyüttessela Rákospalotai Szilas Néptáncegyüttessela Rákospalotai Szilas Néptáncegyüttessela Rákospalotai Szilas Néptáncegyüttessel

2023. október 21. 10.00-11.00 2023. október 21. 10.00-11.00 2023. október 21. 10.00-11.00 2023. október 21. 10.00-11.00 
Aprók tánca a Mezo EgyüttesselAprók tánca a Mezo Együttessel

2023. október 27. 18.00-22.00
Roma és világzenei táncház

a Varga Helena Banddela Varga Helena Banddela Varga Helena Banddel
A program a Nemzeti Kulturális Támogatáskezelő, 

Csoóri Sándor Alap támogatásával valósul meg.


